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Ata n». 10/2025

Sessão Ordinária do dia 24 de Março de 2025.

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de Março de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordina
riamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Munieipal de Primave-

... do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Se

guintes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashi-

ta. Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa

de Moraes, Vereadora Karla Jaekeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana

Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

o quorum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclare

ceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia dezessete (17) dias do mês de Março de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da lei-

da Ata Sessão dia dezessete (17) dias do mês de Março de 2025. O Presidente colocou

Ata da Sessão Ordinária dia dezessete (17) dias do mês de Fevereiro de 2025.

ra

tura

em votação a

Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para

que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como se

gue: Emenda Aditiva n“ 002 de autoria da Comissão de Defesa da Mulher. Assunto: artigo

Primeiro acrescenta o parágrafo terceiro ao artigo 2° do projeto de resolução número

001/2025 que passará a ter a seguinte redação artigo 2° a Procuradoria da Mulher será consti

tuída de uma procuradora da mulher e de uma procuradora adjunta designadas pelo presidente
da Câmara Municipal a cada 2 anos no início da legislatura inciso primeiro a procuradora ad

junta substituirá a procuradora da mulher em seus impedimentos e deverá colaborar no cum

primento das atribuições da procuradoria inciso segundo os mandatos da Procuradoria da Mu

lher acompanharão a periodicidade da eleição da mesa diretora inciso terceiro a Procuradoria

da Mulher funcionará em sala exclusiva nas dependências do poder legislativo municipal sala
das Sessões 25 de fevereiro de 2025. Indicação n". 218 de 2025 de autoria do vereador Eral

do. Assunto: Indicação a retomada das atividades da Mini Usina de Leite de Soja -

Mecânica”, com o objetivo de produzir leite de soja. Indicação n”. 219 de 2025 de autoria do
vereador Eraldo. Assunto: INDICAÇÃO, a criação de cursos de capacitaçãoem panificaçãoe
confeitaria, com foco no reaproveitamentode alimentos e insumos, a serem oferecidos gratui

tamente à população de nossa cidade. Indicação n". 226 de 2025 de autoria da vereadora Gis

laine e coautores Eraldo, Karla. Assunto: realização de exames de mamografia seja disponibi

lizada anualmente às mulheres que utilizam o sistema público de saúde do Município de ^
mavera do Leste. Indicação n". 228 de 2025 e autoria da vereadora Gislaine e coautores Eral-^
do, Karla. Assunto: construção de uma nova Clínica da Mulher no município de Primavera ™
do Leste. Indicação n°. 223 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: nrelhopas-ma^
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quadra poliesportiva do Centro de Convivência da Terceira Idade (Conviver), incluindo a

construção de paredes e a instalação de climatizadores para maior conforto dos usuários. Indi
cação n”. 224 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: sejam disponibilizadas au

xiliares educacionais para turmas de alunos com idades entre 4 e 5 anos na rede municipal de

ensino. Indicação n" 225 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: sejam adotadas

medidas para garantir o atendimento preferencial a mães e pais de crianças autistas nos servi

ços de saúde pública do município de Primavera do Leste quando os mesmos buscarem aten

dimento para seus filhos. Indicação n“. 151 de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assun

to: Indicação para a construção de uma ciclovia na Rua do Comércio, ligando ao Distrito In

dustrial José de Alencar. Indicação n°. 199 de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assun

to: Solicito a construção de uma nova base de atendimento do Corpo de Bombeiros Militar e
do SAMU no bairro Primavera III. Indicação n”. 200 de 2025 de autoria do vereador Rogé

rio. Assunto: Solicito a Construção de 2 (dois) redutores de velocidade (quebra-molas) na

Avenida Califórnia na baixada próxima a mata, onde tem uma rotatória. Tanto na via de quem

desce subindo para o Jardim Europa, quanto de quem desce do Jardim Europa para o Prima

vera 3. Indicação n°. 202 de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto: Solicito a cons

trução de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Avenida Eldecir Viecilli, em frente à

Igreja Assembléia de Deus Missão, no Bairro Buritis Universitário. Indicação n". 211 de

2025 de autoria do vereador Uberdan e coautor Rogério. Assunto: “Indico a construção de ci

clovia na Avenida Belvedere". Indicação n°. 230 de 2025 de autoria do vereador Joélio. As

sunto: Para que se faça uma revitalização nas principais vias e canteiros dos bairros Tuiuiú,

Araras, Guterres e Volta Grande (Rua Alzira Viecilli, Avenida Seriema, Avenidas das Torres,

Rua Araras, Praças e quadra municipal) e asfaltamento da rua Helena Viécilli. Indicação n”.

207 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico ao Executivo Municipal a reali

zação de estudo de viabilidade para construção de uma faixa de pedestre elevada na Avenida

Piaçava, em frente à empresa Mastercar, visando melhorara a segurança e a acessibilidade dos

pedestres. Indicação n". 208 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico ao Exe

cutivo Municipal a criação de uma Casa de Apoio para acolher famílias de pacientes interna

dos em Unidades de Terapia Intensiva (UTI) nos hospitais do município de Primavera do Les

te. Indicação n”. 227 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico ao Executivo

Municipal a construção de seu playground na Praça Dito Eletricista,localizado no bairro Pri

mavera III. Indicação n°. 239 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Solicito a

construção de um quebra-molas em frente a Inovar Sementes, Rod. MT-130, Km 07 + 200

mts a direita. Primavera do Leste-MT. Indicação n“. 214 de 2025 de autoria do vereador Lu

cas e coautor Marcondes. Assunto: Propomos a construção de uma unidade de educação in

fantil (creche) no bairro Santa Felicidade, que tem experimentado um crescimento populacio
nal significativo nos últimos anos. Indicação n", 203 de 2025 de autoria da vereadora Maria.

Assunto: Solicito parceria e suporte inclusive desta Casa de Leis com a Secretaria de Assis

tência Social (SAS) para a implantação do ESPAÇO TERAPÊUTICO no Albergue Municipal

- espaço necessário e de suporte aos albergados. Indicação n°. 204 de 2025 de autoria da ve

readora Maria. Assunto: Que se construa uma GUARITA COM BANHEIRO na entrada do

Albergue Municipal - a Guarita hoje se encontra para o lado de fora do Albergue e sem estruN

tura. Indicação n”. 206 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: visando melhoria na^
qualidade do asfalto em nossa cidade solicito ao executivo municipal a aquisição de maquiná- ^
rio específico para aplicação de asfalto tipo CBUQ (Concreto Betuminoso Usinado a Quente).

Indicação n". 235 de 2025de autoria da vereadora Maria. Assunto: Solicito que sejajéittra^
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REVITALIZAÇÃO do CANTEIRO CENTRAL da Avenida Belo Horizonte - A revitalização

do canteiro central da avenida visa transformar o espaço em uma área mais verde, segura e

agradável para a comunidade. Indicação n“. 237 de 2025 de autoria do vereador Rafael. As

sunto: “Solicito a descentralização das fitas reagentes utilizadas por pacientes diabéticos para
os Postos de Saúde da Família”. Indicação n“. 238 de 2025 de autoria do vereador Rafael.

Assunto: “Solicito a instalação da rede de internet para acesso gratuito, nas Feiras Municipais
de Primavera do Leste”. Indicação n°. 187 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto:

recomendamos a ampliação e modernização do sistema de abastecimento de água no municí

pio de Primavera do Leste. Indicação n". 210 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assun

to: Criação da Agência Reguladora Municipal de Água e Esgoto (ARMAE), com a finalidade
de fiscalizar e regular os serviços prestados pela concessionária Águas de Primavera (AE-
GEA) responsável pelo abastecimento de água e saneamento básico no município. Indicação
n®. 220 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito a implantação do programa

Smart HPVA, que consiste na instalação de câmeras de monitoramento com tecnologia de re

conhecimento facial em pontos estratégicos do município, visando o aumento da segurança

pública e a eficácia na identificação e prisão de criminosos. Indicação n®. 221 de 2025 de au

toria do vereador Lucas. Assunto: Solicito a instalação de câmeras de monitoramento em to

das as praças públicas do município de Primavera do Leste. Indicação n®. 209 de 2025 de au

toria do vereador Sérgio. Assunto: “SOLICITO Á CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE PA

TROCÍNIO POR PARTE DO EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA A EQUIPE DO PRIMA

VERA ATLÉTICO CLUBE, PARA DISPUTAR A PRIMEIRA DIVISÃO DO FUTEBOL

MATO GROSSENSE 2026, COPA DO BRASIL 2026, COPA VERDE 2026 E SÉRIE D DO

CAMPEONATO BRASILEIRO 2026." Indicação n®. 212 de 2025 de autoria do vereador

Sérgio. Assunto: ” SOLICITO A CRIAÇÃO DE UMA SALA PRÓPRIA OU TERCEIRI

ZADA, PARA SER USADA COMO SALA DE VELÓRIO, PARA USO DA POPULAÇÃO
CARENTE (BAIXA RENDA COMPROVADA) E CADASTRADA, PARA QUE SE POS

SA ALI, FAZER O VELÓRIO DE SEU FAMILIAR E APÓS, O CORTEJO, E O SEPUL-

TAMENTO DO MESMO." Indicação n°. 229 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assun

to: “Solicito a Construção de uma recepção no Centro de Imagens Municipal”. Indicação n®.
231 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito que sejam feitos loteamentos

para “área social” em Primavera do Leste”. Indicação n®. 232 de 2025 de autoria do vereador

Sérgio. Assunto: “SOLICITO A CRIAÇÃO DE ESCOLA MUNICIPAL NA REGIÃO DO

BAIRRO JARDIM DOS IPÉS E IPÊ FLORIDO, A FIM DE ATENDER POPULAÇÃO E
ARREDORES”. Indicação n°. 217 de 2025 de autoria do vereador Uberdan. Assunto: Indico

a atualização financeira da Lei 2.192, DE 23 DE AGOSTO DE 2023. Projeto de Lei Ordiná
ria n®. 1,667 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Altera a Lei n° 986 de 03 de

maio de 2007, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.660 de 2025 de auto

ria da vereadora Maria e coautor Uberdan, Assunto: Dispõe sobre a definição de maus-tratos
contra animais no âmbito do Município de Primavera do Leste - MT e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n®, 1.661 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: Dispõe

sobre a obrigatoriedade no âmbito do Município de Primavera do Leste, a divulgação do ser

viço disque denúncia de abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes, nos estabeleci

mentos. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.662 de 2025 de autoria do Poder Executivo Munici

pal. Assunto: Prorroga, até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano Nacional de Educa
ção, aprovado por meio da Lei n° 1555 de 24 de junho de 2025. Projeto de Lei Ordinária n®.
1.664 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Altera a Lei n° 996, de 05 de julhíijd&^
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2007, para incluir a realização de Sessão Solene em comemoração ao Dia Municipal do Pastor

Evangélico, no âmbito do município de Primavera do Leste/MT, e dá outras providências.

Emenda Aditiva n“. 011 de 2025 de autoria do vereador Eraldo e coautor Karla. Assunto:

Acrescenta o parágrafo 3° ao art. 2°, do Projeto de Resolução n° 001/2025. Terminada as lei
turas o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vere

adora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Ve

readora Maria Garzella. (00:38) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando
eu queria defender um pouquinho o nosso projeto de maus tratos contra animais eh é um as

sunto bem debatido hoje não a nível municipal estadual mas federal nós temos vários projetos

definindo definição de maus tratos e aqui em Primavera do Leste-MT, a gente precisava eh

criar uma lei um pouquinhomais definida porque a gente não tem poder a gente não tem argu

mento quando chega numa residência ou num caso de acidente ou atropelamento a gente não

tinha uma definição e agora nós vamos ter se Deus quiser voeês vão me ajudar vão votar vão

aprovar o nosso projeto e vai dar certo porque nossos animais merecem eles não têm voz eles

não conseguem reclamar mas com os olhos deles eles sabem explicar que eles sentem dor eles
sentem frio eles sentem vontade de ficar livres corrente é maus tratos falta de atendimento ve

terinário é maus tratos é procriação ilegal é maus tratos eh deixar de alimentar adequadamente

ou com água potável é maus tratos então assim ela é bem abrangente ela não é simplesmente

pessoa pegar espancar o animal significa maus tratos um cavalo eh eom dificuldade de

saúde tá puxando earroça bem que a gente quase não vê mais isso aqui né porque graças a

Deus evoluiu muito mas também é maus trato então assim nós precisamos cuidar dos nossos

animais eles cuidam da gente vocês sabem que eles euidam da gente eles do jeitinho deles do
silêncio deles sentando ao seu lado eles estão cuidando eles estão tirando todo eh vício todo

mau costume das pessoas de invadir sua casa eles não são guardiães mas eles nos defendem

então por favor se vocês puderem me ajudar eu agradeço obrigada a todos. Agradeceu e des-

pediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (00:40) A

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando nessa semana que passou foi marcada por

muitos eventos e muito trabalho e eu quero aqui resumir brevemente um pouco das ações que

tivemos nessa última semana eu começo já destacando a Farm Show que aconteceu entre os

dias dezoito e vinte e um aonde nós recebemos aqui com muita emoção né muito gratos de re

ceber 0 senador Wellington Fagundes deputado federal e meu amigo Rodrigo da Zaelli tam

bém o deputado federal José Medeiros o governador Mauro Mendes e o viee-governador Ota-
viano Piveta a nossa Farm Show foi um evento muito importante que foi marcado por ter mais
de quatroeentos e cinquenta expositores tendo assim uma vitrine tecnológica de primeiro

mundo mostrando eh o que há de melhor dentro do mundo do agro mas também foi um even

to que reuniu grandes lideranças e trouxe muitas oportunidades para a primavera e eu quero

aqui destacar que na visita do vice-governador Otaviano Piveta tive a oportunidade de o

acompanhar não só dentro da Farm Show mas após a Farm Show o governador falou pra nos

sa secretária que ele queria conhecer eh as escolas que estavam em pior situação dentro da
nossa eidade porque afinal de contas o que já tá bom precisa ser visitado não precisa melhorar
mas a gente precisa ir atrás daquilo que não está bom dentro da nossa cidade para podermos

eh levar um novo olhar então nós fomos até a eseola Tia Dejane que é uma escola municipal e
a escola Paulo Freire e foi uma visita muito importante porque o vice-govemador conhecendo
ali a escola Tia Dejane garantiu que será realizada eh destinação de recursos para urmj^íbr^

uma

Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



linard Muniiipal * Primaipra do Wf ■ MT

RubricaFIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

da escola Tia Dejane que hoje é uma necessidade muito grande principalmente ali na regi
ão do Primavera três que tem essa necessidade hoje a Escola Municipal Tia Dejane ela atende

eh crianças de ensino infantil básico então a gente precisa dar uma boa estrutura para esses

pequenos e após essa visita nós fomos até a escola estadual Paulo Freire a escola Paulo Freira

é uma escola que ao meu ver hoje é a escola que mais precisa de atenção dentro do nosso mu

nicípio e o nosso vice-govemador nos mostrou um projeto de primeiro mundo uma escola de
dois pisos com quadra poliesportiva com piscina com a possibilidade dessa estrutura ser até
aberta pra comunidade nos finais de semana e ele garantiu pro pessoal né do DRE a destina-
ção de recurso para que o quanto antes essa estrutura seja construída ali onde hoje a gente tem
a escola Paulo Freire então não só eh uma visita para fomentar o agronegócio mas sim uma

visita que olhou para a nossa educação que olhou para aqueles que mais precisam da nossa ci
dade além disso nessa última semana na terça-feira eu estive em Cuiabá-MT, falando com o

deputado estadual Thiago Silva foi uma visita muito importante porque ali nós garantimos re

curso para a nossa orquestra municipal e projeto Música nas escolas são trezentos e vinte e

cinco mil que estão sendo destinados para compra de instrumentos não só instrumentos da or

questra mas também eh violão flauta e demais eh acessórios que precisam ser usados ali nas

aulas dentro das escolas para as aulas de música estão sendo destinados pelo deputado Thiago

Silva em especial eu quero agradecer aqui também ao assessor dele nosso amigo Igor muito

obrigada pela disponibilidade e destaco ainda na educação a entrega dos novos uniformes é

uma coisa que foi muito aguardada por muitos pais a gente confessa que é tardio essa entrega

porque nós já estamos aí no final de março mas a entrega dos uniformes aconteceu e em espe

cial esse ano os alunos receberam também uma jaqueta para completar todo o kit de unifor
mes destaco ainda saindo agora da parte da educação sobre uma reunião que nós tivemos mui

to importante com os psicólogas do nosso município eh para fomentar a nossa reforma admi
nistrativa que eu acredito que dentro de quarenta dias estará aqui nessa casa para que nós pos

samos ler aprovar eh as nossas psicólogas e e claro que de todos os aspectos não só da educa
ção mas da saúde da assistência social elas solicitaram que fosse feito um reajuste de salário e
eu quero aqui deixar um lembrete para todos aqueles né que são servidores e que estão aí já há
anos pleiteando por esse aumento né que eles procurem a nós vereadores ao prefeito ao execu

tivo ao secretário de administração Carlos porque esse tipo de coisa precisa ser debatido den
tro de quarenta dias nós vamos ter uma reforma e nós precisamos eh dar voz á aqueles que es
tão há muito tempo procurando esse reajuste então eh mesmo que seja para falar um não né

Karla a gente precisa primeiro escutar o que essas pessoas precisam e precisamos estar de por
tas abertas assim como estamos eh então o nosso secretário Carlos se comprometeu a fazer

um estudo do impacto econômico desse reajuste para as psicólogas e nós estaremos né pleite

ando para que elas recebam esse reajuste, por último eu quero aqui destacar um evento que te

ve nesse final de semana eh realizado pela Comple que é a Associação de Pastores e Ministros

de Primavera é um evento para mulheres que foi realizado lá no teatro municipal pela pastora

Andreia que foi muito lindo nós recebemos aqui uma pré-eleitoral de Cuiabá Car Marsal e foi
um evento que recebeu oitenta mulheres que são lideranças de todas as igrejas evangélicas da

nossa cidade dentre pastoras esposas de pastores missionárias e foi realmente muito especial

então eu quero deixar aqui um parabéns e reforçar aqui espaços públicos como por exemplo
teatro municipal eles estão aqui para ser usados por todas as classes da nossa cidade então vo-^
cê cidadão saiba aproveitar aquilo que a nossa cidade dispõe aquilo que o poder públicoNm
dispõe procure o executivo as secretarias para que você possa reivindicar esse direito de estar ^
sempre usando esses espaços públicos muito obrigada pela oportunidade obrigada nov^Hente^^

ma
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a vocês que estão assistindo que Deus abençoe a sua semana e a nossa Primavera do Leste.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (00:48) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 públieo em geral. Iniciou o seu discurso falando primeiramente parabenizar o time do Pri
mavera e toda aquela equipe nesse final de semana o nosso time por mais que não tenha saído
né Uberdan com o resultado que a gente esperava o time lutou o time foi guerreiro e eu sei

que para chegar aonde o time do Primavera chegou teve muitas pessoas trabalhando né para

que isso acontecesse e parabenizar também a torcida jovem que é o pessoal que tá ali na ar
quibancada puxando animando né Valdecir para que os jogadores consigam ter força ali e se

Deus quiser no próximo final de semana a gente consiga ser campeão a luta é difícil mas a

gente não pode desistir né Ulberdan vamos lá apoiar pedir o apoio da torcida pro Primaveren-
se mesmo que não consiga ir até a Cuiabá mas pelo menos assistir esse jogo e mandar energia

positiva e quero aqui né cumprimentar algumas pessoas que estão presentes tem aqui alguns
amigos o Dom Rafael o nosso melhor cabeleireiro da cidade José tá aqui também quero cum

primentar aqui representando executivo Dr.° Isaac muito importante ter a presença do senhor
aqui representando executivo nessa casa de leis em nome da imprensa cumprimentar o Chico

que tá aqui né sempre presente também Chieo e eu quero nesse momento aqui pessoal defen

der algumas indicações que eu fiz eh uma na saúde que eu vejo assim é muito importante líder

que todas as nossas ações aqui seja de uma forma onde a gente consiga melhorar pra popula

ção a gente conseguir fazer o possível para desburocratizar o atendimento ao público então

aqui tem uma indicação pessoal que a descentralização das fitas reagentes também conhecida

como tiras né que são usadas por pacientes diabéticos o meu pedido aqui é que tire da farmá

cia que é central e distribua nos postos de saúde porque assim é difícil que a população saia lá

do bairro sai lá do Primavera três para vir aqui no centro não faz sentido se nós temos as uni

dades no bairro então assim peço aqui que o executivo atenda essa indicação aqui porque te

nho certeza que vai ajudar a população muita das vezes você passa na frente lá da farmácia
tem uma fila e pode ser por situações igual essa daqui que lá no bairro resolva então essa é a
indicação que eu fiz aqui e peço né que o executivo atenda ela que vai estar ajudando a popu

lação, outra indicação que eu faço aqui pessoal mais uma vez pensando em atender a popula

ção para que nas feiras livres ali a gente tenha um acesso à internet né que o município consi

ga através da secretaria de de agricultura a gente consiga disponibilizar um sinal de Wi-Fi
porque ali tem um pessoal que muita das vezes não tem nem ali no celular né um plano de da

dos ali e aí ele vai fazer a venda na feira acaba que não consegue usar a tecnologia que a gente

tem que é um pix né uma maquininha de cartão então peço também esse pedido que é para

ajudar a população é uma coisa que não custa caro então vem aqui pedir isso daqui pro execu

tivo que atenda essa indieação e o projeto de lei pessoal eh esse projeto de lei aqui eu vejo que
é muito importante acho que a maioria aqui são pais ou tem uma criança na família hoje já foi

eriança né acho que todo mundo já foi criança então assim gente é muito sério esse projeto

aqui o pedido é o que a gente tenha um contato disponibilizado em todos os ambientes que

trabalham com crianças muita das vezes o infrator a pessoa que tá ali para cometer um crime
desse ele vendo que tem um um contrato exposto ali se a pessoa se sentir ameaçada ou algo
nesse sentido que consiga fazer a denúncia então esse projeto de lei que peço que os meus no

bres amigos vereadores aqui aprovem esse projeto e a gente consiga fazer uma campanha para<>g2
que esses comércios essas empresas que tem esse trabalho com crianças consigam o mais ^
rápido possível ter esse informativo ali tenho eerteza que vai inibir muitos infratores de crian-
ças e aquelas pessoas que talvez possa passar pela cabeça de cometer um ato tão crueljjesse—
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se sinta que a população tem a onde denunciar então peço a ajuda de vocês desse projeto e
nesse momento aqui pessoal eu quero dizer para vocês o seguinte ontem eu fui na missa e ele
falou uma coisa lá que eu sei que eu deveria trazer aqui para vocês hoje ninguém é melhor do

que ninguém aqui ninguém é melhor do que ninguém aqui o vereador Uberdan vice-Presiden-

te estava na missa e eu tenho certeza que a homelia do Padre tocou muitas pessoas e eu quero

dizer que aqui na Câmara e na prefeitura uma gestão que dá certo uma gestão que vai atender

a população aquela que trabalha unido não tem ninguém melhor do que ninguém nós temos

que unir as forças dos vereadores com executivo com secretariado e trabalhar pelo povo por

que é para isso que cada um de nós aqui saímos para rua para pedir voto eu tenho objetivo que

é deixar um legado que é de prestar um serviço de qualidade e as pessoas falarem esse verea

dor aqui sim valeu a pena votar nele então enquanto a gente não tiver unido e trabalhar em

conjunto pela população e parar de pensar em cada um individual a gente não vai sair do lugar

não a gente vai continuar na mesma e a população reclamando eu tô trazendo esse daqui por

que eu não sei vocês senhores mas o meu celular não para de reclamações e demanda e quem
me conhece sabe eu não sou de conversinha á toa se esse vereador vem aqui se esse vereador

faz uma solicitação é porque o povo tá pedindo eu fui criado no Primavera três um bairro que

muita das vezes tem muita dificuldade e eu não tô brincando quando eu venho aqui e falo

quando eu faço uma indicação quando eu faço um pedido é porque a população vem até a

mim confiando e acreditando que um jovem tem energia tem garra para poder lutar por eles
eu tenho isso mas sozinho eu não consigo então quero pedir para vocês pessoal que através da
secretaria de obras secretário tem atendido sim né a gente manda as demandas tem feito traba
lho mas a gente não vai conseguir resolver todos os serviços se a gente não pensar de uma for
ma diferente e eu quero pedir aqui um apoio vamos dar uma vamos dar uma luz para aquele

pessoal do Padre Onesto Costa do Primavera três que reclamaram para mim que tem buraco lá

do começo de janeiro que nunca foram então aqui não é querendo fazer alarme nada eu sei

que as equipes estão trabalhando tem dias que eu encontro a equipe tá para buraco de noite tão
trabalhando muito mas tá tendo muita chuva e os problemas vão acumulando então a popula

ção do Primavera três ontem na missa me chamou e falou: "Rafael precisamos de ajuda e você

é a nossa voz" então por isso que eu venho aqui pedir o apoio de vocês vereadores pedir para
a secretaria de infraestrutura e as demais secretarias também junto do executivo pro que for

preciso a gente fazer um plano de ação para poder resolver esses problemas que se a gente for

pensar a população fala: "Rafael isso aqui é básico isso aqui não pode faltar" então vamos

unir gente unir forças para que a gente consiga atender a população nesse início de gestão pe
lo menos o básico eu sei que não é fácil quem é empresário quem tá aeompanhando aqui tem

suas empresas aí você sabe quanto que é difícil quando você faz uma mudança para poder or

ganizar e a demanda pública não para população eu peço para vocês um pouco de paciência
eu sei que vocês estão agoniado mas os vereadores aqui junto com o executivo a gente vai sim
trabalhar um plano de ação para que a gente consiga atender as demandas principais o básico

peço para vocês esse apoio pessoal primeiro expediente seria isso muito obrigado e eu quero

que voeês contem sim com esse vereador aqui Rafael Abreu porque eu tô como vereador es

tou como vereador para poder deixar um legado então por isso que eu acordo todo dia muito
cedo e durmo muito tarde e peço desculpa para quem eu não consegui responder no What-

sApp tá aqui meus assessores aqui que vê a minha agonia de não eonseguir responder todo(\

mundo não é fácil quem me conhece sabe o quanto que eu gosto de me empenhar de ajudar
contribuir minha vida inteira foi assim só que não tá fácil então peço perdão para vocês mas ^
vou fazer o possível para responder todos e dar uma atenção eonforme vocês merece uito '
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obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de

Araújo. (00:57) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando tivemos aí uma sema-

de bastantes demandas uma semana que passou rápido também tivemos aí várias reivindi

cações atendendo também a nossa população atendendo também aí nosso pedido do nosso

presidente nas nossas reuniões fazendo os deveres de casa na terça-feira atendendo ali tam

bém 0 convite do nosso prefeito e do nosso presidente dessa casa acompanhando ali na Farm

Show nosso governador chegando ali com seus secretários Fábio Garcia e vários deputados ali

Sérgio Ricardo e tivemos ali na Farm Show acompanhando eles ali no nosso gabinete também

visitando ali também aquelas empresas e parabenizar ali o seu Nardes também que foi a uma

festa muito produtiva ali com Marcos Bravim e agradecer Primavera do Leste-MT, que tem aí

nos acolhido aí e acompanhando nós aí pela nossa rede social nosso trabalho, estivemos ali

também na quarta-feira visitando Cuiabá-MT, dois deputados que mandou um convite ali fa

zia parte do nosso grupo político aí da União Brasil na qual a gente também esteve em Cuiabá
uma semana anterior mas não foi possível passar ali pelo gabinete deles a gente marcou uma

nova agenda para essa semana e passamos ali visitando e falando com o Eduardo Botelho ali

que a gente já tinha algumas demandas falado aqui de primavera e apresentei mais uma ambu
lância fazendo um pedido para ele para a Primavera do Leste-MT, na qual estive ali também
falando com o nosso secretário de saúde aonde ele me deu essa indicação e levei até o conhe
cimento dele ali falando ali com nossos comandantes do Corpo de Bombeiro e vendo a neces

sidade daquela base ali que presta um serviço muito excelente pra nossa cidade a nossa comu

nidade aonde eu entendi que poderia estar levando mando uma base para primavera três dali

do SAMU para atender aquela região aquela população para dar uma qualidade de vida e para
dar uma uma assistência melhor para aquela população se o nosso prefeito ali o executivo en
tender acredito que a gente colocou aqui um ponto de primavera três mas ali a região é grande
eles pode tá analisando aonde pode ser instalado essa base ali aonde a gente foi até Cuiabá-

MT, buscar esse apoio dessa ambulância para servir aquela unidade ali do corpo de Bombeiro
que tem feito um trabalho brilhante aí para a nossa cidade e falando aqui também da das nos

sas indicações eh eu quero trazer aqui uma indicação também da avenida Califórnia na qual

uma avenida ali que várias pessoas ali daquela região fez uma reclamação ali de que precisava

de um quebra-molas ali que aquela baixada ali próximo da mata tá tendo muito acidente e a

gente foi em loque ali realmente a gente viu ali um acidente que caiu até naquela baixada ali
daquele lago e depois próximo da rotatória também a gente viu ali um carro batendo em uma
moto então a gente achou que realmente é uma necessidade um quebra-molas pra via subindo
e outra descendo e a gente tá colocando essa indicação aqui para o executivo para que eles
possam entender aquela população ali da Primavera três também ali e que venha atender ali

aquela região temos aqui mais uma indicação também que a gente já tinha falado com o nosso
secretário de obra ali Gilberto que estivemos ali na avenida do comércio fomos ali pessoal

mente e vendo ali que daquelas águas que desce do industrial ali estaria e destruindo ali aque

la rede de energia elétrica e vendo que estaria um mato muito grande ali naquele meio daquele
canteiro e na lateral eh precisava de fazer ali uma passarela para aqueles pedestres ali que vão
trabalhar ali naquela região do industrial e a gente viu que é uma grande necessidade para

aqueles bicicleteiros aquele pessoal que vai trabalhar ali para não trafegar ali na BR que já
rios acidentes teve ali inclusive acidentes fatais então a gente viu que é uma necessidade essa ^
indicação para que o poder executivo ali com legislativo entenda essa reivindicação ali aquela ^
cobrança ali daqueles pedestres que trafega ali então eu entendi que realmente é de grande^t©*-

na
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cessidade, e falando também da Farm Show a gente chegou de Cuiabá-MT, estivemos ali na

quinta-feira também recebendo ali o nosso vice-governador com seus acompanhantes ali com

ex-prefeito Leonardo estivemos ali também acompanhando eles na Farm Show e foi muito

bom estar ali presente com esses nossos representantes na sexta-feira também a gente recebeu

o convite para estar recebendo ali o senador Wellington Fagundes acompanhando ali com o

nosso prefeito com o nosso presidente da casa fazendo visita ali com eles e foi de grande ava

lia uma semana produtiva então é motivo de nós agradecer a Deus estamos aqui para trabalhar

e dar o nosso melhor pro primavera do leste quero agradecer aqui já a Deus agradecer a nossa

semana aí e que seja uma semana produtiva e abençoada hoje nós estamos indo com o colega
vereador Joélio recebi um convite pra gente ir à Brasília temos ali amanhã alguns deputados

senador que a gente tá marcado ali para nos receber ali na terça e na quarta e na quinta bus

cando melhoria para o crescimento e desenvolvimento da nossa cidade de primavera do leste

quero já agradecer pelo primeiro expediente e volto no segundo expediente para dar continui
dade em minhas palavras que Deus continua nos abençoando. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves . (1:06) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini
ciou o seu discurso falando falar sobre aqui a feira da lua já vem se arrastando quase quatro
meses nós tivemos uma reunião Gislaine estava junto lá conosco vereador Eraldo, Rafael,

Herbert Viana, vereadora Karla e lá na reunião ficou acordado dele dar o início à feira da lua

o mês de março até os feirante é montar a associação mas eu vejo nos grupos dos feirantes

que estamos no grupo dos feirantes que ele o secretário ele fica pondo e empecilho usando a

lei e ele fala que a lei foi criada por mim a lei foi criada pelo pelo executivo não foi por mim,
mas ele combinou junto com com a vice-prefeita dona Ivanir de começou iniciar a feira da lua

até os feirantes conseguir montar a associação mas não é só isso tá ali o Evando da Feira Mu

nicipal que eu sempre venho falando aqui sobre o convênio com Poxoréo são da Maria pesso

al que vende pra senhora hortaliças lá no mercado da senhora que vende na rua que vende na

feira da três que vende na feira do centro três meses gente vai para quatro meses agora que

eles não fazem o convênio com Poxoréo é uma coisa simples tivemos a reunião com com o

Evaldo é uma pessoa boa é uma pessoa técnica mas no executivo gente aqui no poder público

ele é prática o povo não pode esperar. A parte do vereador Herbert. Disse gostaria de deixar

um posicionamento o que que tá faltando pra gente falar com o prefeito Luciano Sol eh que
vem desempenhando bom trabalho no município Poxoréo-MT, para que esse termo de coope
ração seja assinado acabei de falar com o presidente da Aprolest o Evandro Ferraza nós preci
samos o mais rápido possível assinarmos esse termos até porque a maioria das pessoas que

trabalham em cultivo agricultura familiar moram na região da Vale Verde nova Poxoréo te

mos que acelerar isso. Retomou a palavra ao vereador Sérgio. Disse aí e na reunião que nós
tivemos lá com o secretário na reunião ele fala que os o pessoal não tinha cadastro e eu fui lá
e provei que tinha cadastro inclusive eu sou um também tem um cadastro lá desde dois mil e

quatorze eu fui lá e provei entendeu filmei e mandei no grupo dos vereadores e eles foram lá e
queria coagir o servidor porque ele foi lá me e abriu e me mostrou os arquivos gente o que fal

ta gente deixa o povo trabalhar é o pequeno uma coisa tão simples é um desgaste seu Sérgio
que não precisava ter é um desgaste tão bobo o povo precisa trabalhar gente, tá ali o Evand<K
da feira ó tá ali ó ver que agora aqui ó me cobrar de novo isso aí então assim não é persegui

ção acho que não né não é possível com pequeno não pode sobre também venda do ambulante ^
gente tivemos aqui a nessa casa duas reuniões sobre os ambulantes eles vieram aqui procurar ^
os vereadores todos os vereadores aqui reunimos já duas vezes também quer tirar o povo da
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nós falamos que não vamos deixar nós pedimos um prazo ao executivo pra gente montar

aqui criar um projeto de lei tá quase pronto o projeto de lei mas não podemos tirar o povo da

gente é o ganho pão do povo ah mas o o Sérgio é oposição vai virar oposiçãonão é oposi
ção gente o povo me cobra eu tenho que cobrar o prefeito é fiscalizar e cobrar são coisas sim

ples gente simples que não precisava acontecer respeito o Evaldo como secretário é um cara

baita experiente técnico mas aqui é prática gente aqui é prática as coisas é para ontem a cidade
é emergente não pode parar a cidade então secretário vamos agilizar entendeu eu sei que você
é um cara técnico um cara profissional mas vamos ajudar o povo também as coisas não é não

é assim sabe de Guabai é devagarzinho entendeu vamos ajudar o povo sobre os buracos da ci

dade gente já é a quarta vez que eu cobro na tribuna os buracos ontem mesmo sábado uma se

nhora caiu lá no Primavera Três por conta do buraco e quebrou a perna então à vezes a gente

fala assim gente eh eu falei o a a equipe da obras irmão Rogério é uma equipe reduzida eu

sempre falei a equipe é boa mas nós não temos equipe e nem maquinário se nós não fizermos

força tarefa não vamos conseguir tampar buraco vai chegar as nova chuvas mês de setembro e
outubro de novo vai continuar o buraco de novo ah mas o asfalto é ruim é ruim mas tem que

tampar o buraco gente tem que tampar o buraco pessoas eh caindo de moto batendo carro es

tourando uma peneira de carro tem vários vídeos aí ó não é possível que só eu que receba es

ses vídeos não é possível gente de quinze em quinze só eu recebo esses vídeos por retramando

do buraco não é possível tem que cobrar tem que falar gente entendeu sobre também a mobili
dade urbana foi destinado um valor ano passado na LDO para poder fazer o plano de mobili
dade demorou dois anos na casa foi aprovado o plano de mobilidade agora é só executar tive

mos um carro agora também agora sábado agora que eh um aqui no na Avenida de Cuiabá te
ve uma colisão o carro o carro capotou o cara o cara fugiu estivesse lá p mobilidade à vez um
radar de velocidade até mesmo as câmeras naquela região ali saber quem foi o condutor mas
não sabe então assim eu até falei Marta você agora a nova a nova da CMTU qual o prefeito só

põe em prática já foi aprovado prioridade tem o dinheiro na conta é só executar o projeto gen

te demorou três anos aqui esse projeto foi feito várias emendas para poder modificar é só pôr

prática eh sobre a emenda positiva eu vou destinar minha emenda positiva vereadores esse

é o mês de março é o prazo pra gente poder destinar as emendas positivas a para a saúde e

também para as associações e entidades eu vou destinar a minha emenda ao projeto Dom Bos-

co que aliás está até hoje sem funcionar por conta também do convênio e do repasse que até

agora não foi feito são duzentas crianças que estão lá sem o projeto então eu vou destinar meu

valor total ao Dom Bosco para poder iniciar lá as atividade que é importante são mais de du
zentas crianças que que estão fora do projeto e a outra metade que é para saúde para comprar

um micro-ônibus para levar os pacientes né a Cuiabá-MT, e Rondonópolis-MT, para não pre

cisar mais e eh pagando eh empresas terceirizadas então assim vocês aí que tem também vão

destinar as emendas de vocês destina para projeto importante na cidade para poder ajudar nos

sas crianças que vai ajudar muito meu muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa
lavra 0 Vereador Uberdan Junior Moesch. (1:14) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu
discurso falando o dia ontem foi aniversário dele sessenta e três anos festa linda lá muito

obrigado pelo convite tenha muitos anos de vida e a todos os meus amigos familiares colegas

que estão nos assistindo em casa no trabalho nas redes sociais que nos acompanham no dia a!
dia do nosso trabalho hoje venho aqui para falar e parabenizar os pilotos de Primavera do
Leste-MT, do Cart Cross do clube né de Primavera do Leste-MT, que estiver na primeira eta

pa do estadual em Tangará da Serra onde trouxeram os excelentes resultados pra Primaygra

rua

rua

em
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do Leste entre eles os pilotos são Leandro Jimenes, Davizinho, Roberto, Robson Vargas, Di-

nalô, Renan, Dayan, Gaviãozinho Alex Marques tem também a galerinha ali do Cadete Cross

que é muito animado das crianças que é muito importante onde o Rodrigo Renal que constrói

os Carts para as crianças reforma tudo ele tem o guri dele que é campeão na categoria e repre
senta muito bem primavera e o o nosso município e também dizer pra galera do Card Clube lá

que já estamos organizando também para até a Câmara Municipal para dar todo o apoio para a

etapa de Primavera do Leste que é uma das maiores etapas do circuito mato-grossense aí de

Cart Cross que é muito importante para o município aonde agrega muito na questão hoteleira

aqui do município hotéis restaurantes importantíssimo para o município essas etapas para pa
rabenizar também os atletas do judô primaverense que estavam na copa São Paulo de Judô em

especial sem ser Raí aonde voltou a lutar depois de muitos anos depois de uma lesão operou o

joelho tudo voltou voltou muito bem sendo campeão e representou muito bem primavera do

leste e agora vai em rumo ao sul-americano que será realizado no Paraguai onde vai represen
tar aí e Primavera do Leste-MT, o Mato Grosso no mais alto nível do judô que é muito impor

tante para primavera do leste é mais uma modalidade levando Primavera do Leste-MT, a o

seu nome ao mundo primavera também esteve participando da primeira etapa da Copa Truque

em Campo Grande Mato Grosso do Sul além de ser um excelente piloto o primaverense Fer

nandes ele carrega aí no a bandeira do autismo no esporte fomentando a responsabilidade so

cial do esporte ele como piloto autista representou muito bem Primavera do Leste teve um te

ve uns contratempos mas foi muito bem na prova e está aí no alto nível do truque da fórmula

truque representando mais uma vez o município Primavera do Leste e agora dizer do Prima

vera do Primavera Atlético Clube que jogou muito bem contra o gigante Cuiabá-MT, também

né vem logo aí um time praticamente de série A teve um um resultado que a torcida não que
ria mas está aberta aí a decisão do título ainda até fiz a indicação aqui juntamente com o Sér

gio para o aumento do recurso. A parte do vereador Herbert. Disse pode contar comigo

também nessa emenda aí para ajudar o nosso nosso clube primaverense aí tá bom. Retomou a

palavra ao vereador Uberdan. Disse fechou eh a indicação para aumentar o repasse da pre
feitura visando estruturar ainda mais o futebol primavere o sucesso do primavera eleva nossa

responsabilidade também né o futebol ele gera emprego fomenta economia rede hoteleira res

taurantes bares o turismo um todo e também fomenta ainda mais o mercado interno de Prima

vera do Leste e hoje o nome Primavera do Leste-MT, está evidenciando também evidenciado

também pelo futebol não somente pelas outras modalidades ele está aí a nível Brasil agora

com quatro competições que será representado e o custo é muito alto para toda essa fases das

as etapas que eles estarão competindo e além disso eles têm um projeto social que é muito for

te aqui em Primavera do Leste-MT, talvez quem não saiba é o NES núcleo esportivo social

juntamente com o projeto Craques do amanhã que vocês conhecem muito bem e daí aonde

tem aproximadamente quase trezentas crianças no projeto beneficente muito importante que

tem aqui no município parabenizar toda a torcida primaverense que esteve lá no estádio foi
em massa foi venda total dos ingressos a torcida organizada torcida jovem a torcida do Calan

gos do Serrado que estiveram participando brilhantemente ainda mais o evento que foi feno

menal volto daí agora no segundo expediente com mais assuntos muito obrigado a todos até

mais. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.

(1:21) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridade^
presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando essa semana eu tive várias liga\^^
ções realmente sobre o CMTU a população tá negando que o CMTU virou uma indústria de ^
multa tá multando sem dó realmente não é o momento nessa chuvada realmente tem caso que j
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tem que multar mesmo mas tem muitos casos que não tem nem faixa pessoal chega encosta o

carro na faixa aquela faixa comprida lá e os caras não tá nem aí e o pessoal estão multando

mesmo então Primavera o município igual primavera não precisa de uma indústria de multa

igual tá sendo a nossa aqui em primavera tem que ter bom senso tem que ter um pouco mais

de paciência a pois que ais chegou a a acabou o período da chuva pintou as faixas então é aí

sim mas o jeito que tá não tem faixa na cidade vereador então eu eu acho que nós temos que

que rever eu vou conversar com uma quadradora do CMTU esse não pode primavera não

precisa de uma indústria de de fazer multa na cidade e não precisa teve esse caso teve esse ca

so passado na outra gestão e eu cobrei a mesma coisa que tô cobrando agora aqui tá vereadora
Gislaine então acho que tem tem caso tem que nós temos que rever isso aí eu eu vou tá eu vou
estar atentos aí Heraldo tá você não pode tem casos tem tem casos que o pessoal são abusado

e joga o carro em cima da calçada aqueles tem que multar a mesa até guinchar igual chega ali
no mercado o cara coitar tá ali no na chácara coitar rapidinho então nem não tem nem faixa
vale para comprar uma coisa volta ali tá lá o bilhete lá multado uma multa é hoje é cento e

trinta reais e cinquenta reais uma pessoa que vive da do da venda de uma verdura ali dona

Maria chega tá ainda pagar a multa aí tem que aquele enchimento de saco todinho então é isso

aí que é o meu o senhor como líder do prefeito o senhor senhor vê esse caso para nós tá bom e

realmente o vereador Sérgio falou sobre o secretário Evaldo eh é um cara muito técnico só

que não pode trazer o conhecimento de uma multinacional para a empresa pública multinacio
nal eu sei que é difícil trabalhar é tudo é tudo Marcos é tudo em cima da risca e e nós órgão

público ô vereador R Rafael tem que tem hora que tem que ceder tem que e e tem que ceder

para as eoisas continuar não pode assim eu eu acho que eu acho que tem que rever isso aí
igual o Eraldo questionou com ele sobre a caixa d'água lá porque não pode se se se é os dois

órgão tá e tá e tá ligado por que tem que fazer outra caixa se não pode usar a caixa d'água do
mesmo do mesmo eu achei uma absurdo aqui lá Eraldo e também eu achei desnecessário o se

cretário de saúde Dr Paulo questionar vereador aqui os secretários todos os secretários aqui

tem 15 vereadores aqui não quer complicar o trabalho não quer caçar a cabeça de ninguém
não estão aqui para ajudar aqui ninguém quer quer prejudicar nenhum secretário e nem um

coador não nós aqui que a cobrança da população e vem em cima de nós aqui quinze vereado

res aí a gente leva a demanda para o secretário achei desnecessário aquele tipo de reação do
secretário de saúde Dr°. Paulo tô falando isso aqui porque eu tenho conhecimento eu tenho

quatro quatro mandatos nessa casa aqui vereadora Mariana aehei desnecessário se tivesse aqui

na platéia eu já a palavra para ele porque eu não mando recado líder do Prefeito eu queria que

o senhor como líder do Prefeito eh eu sei que o Prefeito nosso tava corrido nessa nessa festa aí

da da Farm Show aí e eu queria que ele participasse dessa reunião com os vereadores agora

para semana passada tinha razão porque essa farme show aí chegando vice-govemador depu
tado senador tudo bem mas agora agora agora nós queremos já duas vezes que nós que nós
marca a reunião eom todos os vereadores com todos os secretários e ele não fica na reunião e

ele tem que ouvir a demanda de cada vereador e ver também a demanda para cada pasta vere
ador cobrar vereador Eraldo vereador Mariano eobra secretário ele tá atento nós não quer pre

judicar ninguém não vereadora Mariana falou sobre escola parabéns e realmente nós eh nós

precisamos de mais escola eu tô vendo as as escolas diretora tem trezentos a quatrocentos na

fila vereadora Mariana e nós precisamos de construir mais escola não sei se a eu acho que o a ,

escola do municipal já chegou ao limite eu acho que o estado agora que tem que tem que arcar

casa escola aqui rota do grão ali para cima o Presidente ali para cima da da Zanata ali tá tendo
uma erosão mais uns dois, três m vai levar a nossa vai cortar a BR-MT 130 aí eu já tava an-
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dando esse final de semana vendo todos todas as demandas do município que tem que fazer e

realmente eu vi que lá parei o carro e realmente se não se não tiver porque ali é responsabili
dade da dona Maria da rota do grão tá e é muito perigoso ali Rafael eu sei que sobre a os bura

cos as coisas mas igual eu falei da outra sessão retrasada enquanto o nosso prefeito não tercei
rizar não vai dar conta de não vai dar conta de atender a população eu sei que tá difícil eu sei

que tá chovendo bastante tá tá chovendo mas se não terceirizar esse momento de vereadora

Carla esse momento de uns três quatro meses aí cinco meses para nós colocar a casa em or

dem porque choveu muito esse esse foi um ano que choveu mais em Primavera do Leste-MT,

acho que o presidente e sabe do que tô falando porque ele é produtor e sabe da das de tanta

chuva que choveu e também não pode deixar também de cumprimentar aqui também o nosso

o nosso segundo Presidente ex-Presidente vereador lltemar o grande companheiro vereador e

também eu quero comentar também os meus dois assessores também ali Lucas e Natã então

realmente eu vi que teve eu vi eh sobre emenda eu tava falando com o Heraldo sobre a emen

da agora do senador Wellington sobre os deputados nós temos que ter muito cuidado sobre

emenda porque agora agora é ano de ano que vem ano de política e já tá arrumando já o já tá
fazendo já as bases do senador do federal estadual governo mas ter muito cuidado não pode
ficar igual o pessoal fica ficou eh iludido lá no né o deputado falou que ia trazer assalto pro
Vale Verde e não trouxe né e o pessoal fica aí fica ruim vereador Sérgio parabéns pela sua in
dicação de ter uma sala para atender o velório daquelas pessoas carentes que precisa mesmo

porque hoje hoje um para deixar o corpo no na funerária ali ele tá cobrando a base de mil e oi

tocentos reais a dois mil reais pode falar. A parte do vereador Sérgio. Disse vereador no

venta reais a hora para poder ficar eh no na funerária são seis horas no contrato se passou des

sas horas tem que pagar Ra hora a mais. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse

então realmente tem pessoas que e tem pessoas que não tem condições mesmo da Maria né

eu acho que tem uma sala bem e bem estruturada tudo assim pessoal que tem dá para comprar

0 caixão e o caixão realmente esse peso carente a prefeitura a secretária assistência social dá a

secretaria de assistência social dá um caixão de mil e oitocentos a dois mil reais í se pagar e aí

sai mais a o o aluguel do salão que o caixão vereador Maria então assim parabéns vereador

pela essa sua indicação tá estamos junto e falando sobre o a parceria sobre o o clube o verea

dor Uberdan falou pode contar comigo que nós temos que ajudar sim é um momento de de in
centivo senhor presidente nós temos que incentivar este time que ficou tão tanto tempo e sem

primavera levar o nome de do nosso município para outros outros estados então parabéns po

de contar comigo estamos junto obrigado que que Deus abençoe todos. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (1:32) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou o seu discurso falando quero falar sobre as minhas indicações eh eu indico ao exe

cutivo eh que seja viabilizado a reativação da mini usina de leite de soja essa mini usina ela é

uma um equipamento muito antigo eh tem mais de vinte anos que ele foi implantado no muni

cípio e durante muito tempo ele a ela atendeu não só a comunidade escolar como também a

população com o fornecimento de leite de soja iogurte de forma gratuita eh para a população

não sei porque está parado até eu vou me e procurar me informar o por que pararam as ativi
dades quais os motivos mas eu até conversei com a secretária Tânia e orientei ela que é um

projeto que eh traz um grande benefício eh pra população tem pessoas que não podem tomar

outros tipos de leite mas o leite de soja pode ser consumido perfeitamente eh perfeitamente ^
então estou indicando vereadores para que o executivo eh retome essas atividades já há uma \
sinalização positiva no sentido de verificar o por que está parado que tipo de manutenção pre::^
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cisa é tem um técnico que eh tem muito conhecimento já trabalhou muitos anos na área que

está aí parado que pode ser aproveitado então é um projeto que traz um alcance social muito
grande eh também estou indicando o outro projeto na área social já conversei com a vereadora

a questão eh da qualificação profissional na área eh da alimentação nós temos vários cursos

que podem ser aplicados de panificação eh de salgadeiras de confeiteiros eh de reaproveita-

mento dos alimentos enfim são várias áreas que podem eh ser levada a essa qualificação para

as comunidades carentes sobretudo para as mulheres que além de ensinar ela vai eh proporci
onar a geração de renda para essas famílias que muitas vezes a mãe não pode sair de casa ou

família numerosa ou família que estão passando por dificuldades então esse curso pode vir a

fomentar eh a melhoria na qualidade de vida dessas pessoas e aqui eu quero antecipar verea
dora Gislane as suas indicações a qual eu sou coautor a qual você eh com muita inteligência
eh solicita que os exames de mamografia eh sejam feitas com maior é digamos assim não se

espere tanto tempo para ser repetidos os exames depois eu gostaria que você detalhasse um

pouco melhor e eu acredito que todas as as indicações sugestões que vierem ao encontro da
melhoria do serviço oferecido à população ele é bem-vindo e o secretário tem que ter a sensi

bilidade e acatar esses pedidos então eh essa semana você recebeu a nossa grande ginecolo

gista Dra Adriana Guarda de Lara que é uma servidora pública municipal de muitos anos em

primavera que presta um excelente serviço na área e eu acredito que com o apoio dela com as
orientações dela nós vamos avançar muito nessa área, também a outra indicação é a constru

ção eh da clínica da Mulher eu já fiz uma indicação há uns dias atrás de uma da ampliação na

clínica da Mulher porque nós hoje nós temos um espaço próprio eh que é ocupado mas é divi
dido com laboratório dividido com centro de imagens e outros serviços que são oferecidos eh

à população então a Gislaine indica que se construa uma nova clínica da mulher tem meu

apoio acredito que terá também dos demais vereadores e também do executivo para que essa

obra saia do papel pessoal é muito interessante que todas as indicações que estão partindo pa
ra o executivo são indicações é inteligentes indicações propositivas que estão dando o norte
vereador Marcondes para que o executivo possa melhorar a qualidade dos serviços eh ofereci
dos á população então eh nós estamos aqui para ajudar como o vereador Rafael falou eh mui

tas vezes somos mal interpretados com as nossas palavras mas eu acho que o vereador não

tem que ter medo de falar tem que falar realmente o que tá pensando o que tá sentindo eh para
poder contribuir para a o crescimento e a melhoria na qualidade da gestão eh faço aqui uma
cobrança aos secretários responsáveis pelos convênios termos de cooperação técnicas que es

tão muitos deles parados um deles é é o termo de cooperação com a agricultura familiar com o

município de Poxoréo-MT, precisa ser agilizado o mais rápido possível eh nós temos o o ter

mo de cooperação o convênio com eh o Dom Bosco que já estamos entrando no mês de abril
e essas crianças não começaram as atividades tem que saber o que está acontecendo Lucas Te

les por que não foi feito esse convênio ainda por que não está sendo feito o repasse para aque

la entidade então é preciso agilizar eh esses convênios o mais rápido possível com relação à
Feira da Lua crocodilo citou nós estamos com o regimento interno a Minuta elaborada eh o

Estatuto da Associação Elaborada essa semana nós vamos eh continuar nos trabalhos de ori

entação e formar a Associação dos Feirantes da Lua e paralelamente a isso nós também esta

mos propondo a alteração da legislação que implantou a Feira da Lua tem algumas sugestões

da Secretaria de Agricultura e também tem as sugestões dos feirantes eu acredito que nós ire-^
mos avançar nessa semana e logo poderá acontecer a retomada mas é o que o Sérgio falou tem

que botar a mão na massa e tem que fazer a coisa acontecer enquanto se apegar a minúcias a \
burocracia eh levar muito ao pé da letra você nós não vamos conseguir avançar é como o ve-____/
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reador Valdecir falou não que tenha que se fazer coisas erradas mas muitas coisas precisam

ser agilizadas é preciso um dar uma agilidade maior para que as as projetos não parem porque

a retomada depois é muito mais difícil é de acontecer eh nós estivemos a semana passada com

é os representantes do Assentamento São Gabriel eu vereador Rafael estivemos em Cuiabá es

tivemos na Secretaria de Agricultura eh em Meio Ambiente e onde fomos muito bem recebi

dos várias demandas dos dos assentados eh foram levados em pautas questão documental
questão de recursos para a viabilização eh da agricultura familiar naquela comunidade então
um abraço a dona Cleuza seu esposo eh todos que estiveram presentes nos acompanhando

nessa agenda em Cuiabá eh eu penso que estamos aí para eh servir colaborar e ajudar naquilo

que nós eh pudermos enquanto legisladores eh foi falado da reforma administrativa eh eu

acho que é um ponto eh muito preocupante muito mesmo nós precisamos acompanhar eh o

executivo já poderia estar nos chamando para discutir e pontos importantes eh dessa dessa
pauta que é o a reforma administrativa porque tá gerou uma expectativa muito grande em to

das as categorias não é só na saúde gerou em todos os setores da administração pública então
uma reforma administrativa eu venho falando desde o início para ela ser ampla para ela con

templar todos os servidores a gente sabe que é uma missão muito espinhosa então nós precisa
mos já estar já conversei com o Heman semana passada e o Sérgio nós precisamos já ir to

mando eh ciência do que o executivo está pensando em apresentar com relação a essa deman
da eu sempre falei tomo a repetir aqui reforma administrativa vereadores não é só a criação de

cargos não não é só extinção e criação de cargos ela é muito mais profunda do que isso então
nós temos que ver você tem é necessidade de fazer mudanças eh eh na estmtura organizacio

nal da prefeitura que seja feito mas que seja de uma maneira justa de uma maneira equilibrada
nós temos que ver o impacto financeiro que isso vai causar o comprometimento da folha que

nós sabemos que nós temos o limite prudencial nós temos limites que podem chegar eh de pa

gamento de servidores e nós temos que saber até que ponto essa reforma não vai impactar no
comprometimento porque quem vai responder lá na frente são os gestores e principalmente o

prefeito então tem que estar muito atento a essas mudanças pessoal eu vejo só para encerrar

eu vejo assim com muita empolgação meus colegas vereadores e vereadoras falando de emen

das parlamentares tomem muito cuidado nós estamos em ano pré-eleitoral tá ano que vem é

ano eleitoral e nós temos que tomar muito cuidado porque muitas promessas são oferecidas
vou dar tantos milhões cinco milhões, dois milhões e e a gente sabe que na prática é bem dife
rente tá tem trâmites legais que precisam ser cumpridos tem que ter projetos muitas vezes
aprovados tem que estar dentro do orçamento é um caminho bem complicado para se chegar a

esse dinheiro até na conta da prefeitura municipal então um alerta não caiam no canto da se

reia um abraço a todos uma boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Verea
dora Gislaine Alves Yamashita. (1:42) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fa
lando quero começar a antes de parabéns pelo seu Edson ontem parabéns também parabéns ao
nosso esporte né ao nosso time primavera Atlético Clube parabéns pela Nós não alcançamos a
vitória mas eu digo assim um time que já estava tanto tempo né parado e conseguiu chegar
uma final então parabéns a todos os envolvidos e com certeza nós primaverense estaremos se

não estivermos lá mas nós vamos estar aqui em primavera torcendo por eles independente do

resultado para nós esse time já é vitorioso quero falar um pouquinho das nossas indicações o\^
meu colega Eraldo já falou em questão né da mamografia hoje na nossa cidade de primavera a ^
mamografia ela é feita a cada dois anos Eraldo e e a sociedade de mastologia juntamente com \

o CRM juntamente com a sociedade de ginecologia eles já faz a indicação desse rastreamentg—

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera // - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



ràmara Hiiniiipal df PrinHicra do Wo ■ IIT

Rubricans.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

do exame sendo anual e como hoje na nossa cidade é de é a cada dois dias nós fazemos essa

indicação porque nós sabemos que o câncer de mama hoje é o câncer que mais mata
lheres então se as mulheres fazerem esse esse exame de rastreamento anualmente nós pode

mos ter um diagnóstico precoce e com isso aumentando a chance de cura dessas mulheres en

tão eu acredito que essa é uma indicação muito importante para nós mulheres para que nós ve

nhamos a ter né essa prioridade de nós podermos fazer esse exame anualmente você que é

muito preocupado com a saúde a nossa Carla também né a vereadora Carla é uma indicação

nossa né da Karla do Eraldo para que essa exame seja feito anualmente em nossas mulheres e

quem sabe já né Eraldo e Karla que já tem já vamos ter a construção da nossa clínica da mu

lher hoje nós temos a clínica da mulher mas ela precisa passar por reformas e muitas vezes o
melhor é construir uma nova para que as nossas mulheres da nossa cidade tenham um atendi

mento mais humanitário um atendimento mais individualizado mais personalizado porque co
mo o Heraldo falou ali na clínica da Mulher tem outros exames né Heraldo então se nós tiver

mos ali um espaço somente dedicado para as mulheres ela terá mais recurso né para ela poder

ter esse atendimento em relação à sua saúde um atendimento mais personalizado uma outra

indicação também que eu que eu também quero fazer é lá no centro de conviver lá nos nossos

nossos vozinhos né nossos avós nós temos ido muito lá né o Rafael o nosso presidente tam

bém o Eraldo nós vamos lá a gente participa lá com os nossos com os nossos avozinhos e eles

e eles nos pediram uma indicação para ser feita que é a manutenção da quadra deles esportiva

quando chove eles falaram que a chuva entra toda lá na quadra e com isso o que eles mais

gostam de fazer eles gostam de dançar eles gostam de ter o momento deles lá e assim ali só na

no espaço onde eles têm eles falaram que estão pequeno que está pequeno aquele espaço en

tão se nós ampliarmos lá o espaço deles lá no ginásio né o Joélio que também tem ido bastan
te lá no conviver nós fazemos então a ampliação né uma reforma para poder fechar o ginásio e
colocar o climatizador lá também no ginásio eu acho que seria muito importante para eles
uma outra situação né que eu uma outra indicação que eu também fiz essa semana é o atendi

mento prioritário às pessoas que são responsáveis legais pelas crianças que t o autismo o TEA

nós já temos uma lei municipal que é a lei 1957 de 2021 então o que o que eu gostaria é que

sejam adotadas medidas para garantia desse atendimento preferencial nós sabemos que as cri

anças elas não podem ficar muito tempo sem o seu responsável legal e é claro que a maioria
eles levam até o atendimento eles levam quando eles quando eles vão passar por alguma con
sulta mas 0 que nós queremos é que tenha uma medida mais segura para garantir dessas dos

pais das mães dos seus responsáveis né legais para que elas possam ter sim esse atendimento
eu tenho conversado com muitas mães e elas têm me falado que elas sabem que existe a lei

mas que infelizmente não há uma efetividade dessa lei então vamos os nossos colegas vamos

fiscalizar para que seja efetiva essa lei para que realmente essa lei seja cumprida e que as nos

sas mães os nossos pais que eles possam ter sim o atendimento prioritário ao nosso Sistema
Único de Saúde uma outra indicação muito importante também que eu quero aqui né discutir
falar com os meus colegas com vocês com aqueles que estão em casa eh por muito tempo eu

fui professora fui professora de educação infantil fui professora do ensino fundamental um fui
professora do fundamental dois e também do ensino médio quando eu fui professora de quatro
a cinco anos eu já passei por várias situações na qual eu era professora sozinha e hoje no nos

so município nós temos uma professora só para para o atendimento das crianças de quatro

cinco anos então essa min a minha indicação é que não tenha apenas uma professora mas que
tenha também uma auxiliar as nossas professoras de quatro e cinco anos elas necessitam de
uma auxiliar por quê quando você leva a criança os seus os seus alunos no parquinho se unia

nas mu-
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se machuca e aí o que que o professor vai fazer vai deixar as vinte crianças no parquinho e

vai correr atrás daquela que se machucou quem vai cuidar das crianças que ficaram no parqui

nho e eu falo para vocês colegas e gostaria que vocês aqui que vocês né prestassem atenção

um pouquinho existiu teve um caso na semana passada de uma professora que foi atender o
seu aluno que se machucou no parquinho sabe o que aconteceu com a professora ela teve que

assinar um termo de responsabilidade por ter deixado os outros sozinhos então para que isso

não aconteça nós temos que ter na nosso no nosso ensino em Primavera do Leste crianças a

educação infantil de quatro e cinco anos necessita de uma auxiliar para que possa juntamente

com o professor de sala dar maior qualidade de ensino maior qualidade de cuidado a essas cri

anças de quatro e cinco anos então essas são as minhas indicações essa semana e vamos aí lu

tar para que as nossas indicações sejam efetivadas no nosso município no mais agradeço a to

dos vocês que estão aqui peço a Deus para que nós venhamos a ter uma semana abençoada

uma semana cheia de vitórias muito obrigada a todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Herbert da Silva. (1:52) O vereador deu bom dia a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur
so quero iniciar parabenizando o Primavera Atlético Clube pelo jogo de ontem não foi o resul
tado que a gente queria né Uberdan mas futebol é isso mas o nosso time nos representou mui

to bem foi muito bem representado eu acredito que no próximo jogo no próximo fim de sema
na nós temos chance sim de sairmos de lá eh vitoriosos a gente tem que acreditar acreditar

sempre quero parabenizar o vereador Rafael que faz parte aí da torcida organizada do Prima
vera tava lá trabalhando né juntamente com a torcida organizada abraçou os meninos lá isso aí
sempre lá com bumbo lá né Rafa parabéns você que tá acompanhando a torcida do Primavera

e parabenizar o nosso presidente Bruno né grande Brunão vem fazendo um trabalho maravi

lhoso assim como o Uberdan falou agora a pouco e o vereador Sérgio também eh eu vou estar

junto aí nessa briga para tá ajudando o Primavera Atlético Clube para 2026 uma vez que o ti

me vai disputar Copa do Brasil Série D do Brasileirão Copa Verde e mais uma vez o campeo

nato Mato-grossense então a gente tem que glorificar ao chegar no estádio lá vereador Valde-
cir até me emocionei porque lembrei do juventude né tempos de glória do Juventude finalzi-
nho dos anos noventa Eraldo lembro muito bem disso eh ano dois mil e dois mil e um em que

o Juventude foi campeão mato-grossense a gente vivia uma outra época mas era tempos de

glórias e eu vivi aquilo participei inclusive tive no Rio de Janeiro viu onde eu fui narrar um

jogo do Juventude contra o Fluminense, agora pra gente reviver isso novamente é fantástico

então quero parabenizar o Primavera e todos os envolvidos e hoje quero eh agradecer a pre

sença do meu amigo Evandro Ferraza presidente da Aprolest que se faz presente nessa casa

aproveitar para cobrar já o executivo vereador Sérgio através do nosso líder Teles que leve es

sa mensagem ao prefeito que entre em contato com o prefeito de Poxoréo Luciano Sol para
que o termo de cooperação seja assinado já vamos para quatro meses e precisamos é ajudar os
agricultores da agricultura familiar principalmente quem mora naquela região da Vale Verde,
Nova Poxoréo aquela região ali onde pertence ao município Poxoréo a gente precisa desse ter

mo de cooperação assinado para que a gente possa dar andamento principalmente para os nos

sos feirantes então Evandro seja muito bem-vindo sempre essa casa você que é um lutador um

guerreiro a gente agradece a sua presença por aqui falar também da emenda impositiva assim

como 0 vereador Sérgio já citou aqui eh eu tive conversando com o vereador Sérgio e nós va-(\ ^
mos destinar por lei porque é cinquenta por cento que a gente tá destinando para a saúde para
que seja comprado um micro-ônibus para levar os pacientes de oncologia até o município de ^
Rondonópolis ou a Cuiabá hoje a gente sabe que existe uma empresa terceirizada que faz ser:L_ J

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera //- CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



làjim Huniiipal dp Primera do Wp ■ MT

RubricaFIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

viço mas por que não termos um ônibus só para isso um micro-ônibus para levar a nossa po

pulação até Rondonópolis no Hospital Regional ou que seja em Cuiabá então tô colocando

cinquenta por cento vereador da minha emenda impositiva nesse projeto junto

emenda impositiva para que a gente possa destinar o executivo municipal à compra desse ôni

bus além disso eh seguindo com as emendas impositivas eu tenho uma demanda do esporte

através do secretário Márcio Leles a gente vai destinar lá para que seja feito melhoria aos pro

fessores que são credenciados né na Secretaria de Esporte fez um pedido pra gente disponibi
lizei e em ajudá-los então a gente vai mandar também um valor dessa emenda para lá projeto

Dom Bosco já falou aqui também mas é muito importante o trabalho que o Damião faz lá

atendendo mais de duzentas crianças né mais de duzentas crianças também vou mandar uma

parte dessa emenda impositiva para o projeto Dom Bosco outro projeto que eu já acompanho

conheço de causa desde 2021 que é o projeto mãe Cidinha são entidades que que prestam ex

celente trabalho no município projeto Mãe cidinha hoje atendendo mais de duzentas crianças

até gostaria de pedir aos demais colegas vereadores e amigos que abraçasse a causa porque

nós temos um terreno ali na Avenida Califórnia e precisamos iniciar aquela obra aproveitar

que vários vereadores estão pedindo emendas a deputados federais estaduais e senadores para

que nos ajude para que a gente possa ajudar o projeto na construção própria da sua sede tam

bém vou mandar uma parte da minha emenda para pai do município a gente sabe que a obra tá
sendo construída neste momento ela está parada Lucas Telles pedi um auxílio seu também

com o nosso executivo Sérgio Manich para que a gente possa ajudar pai é um projeto fantásti
co já está no município há muitos anos e precisa da nossa ajuda lá também através da agricul
tura familiar vou mandar uma emenda positiva para lá também para que seja feito Evandro

melhorias eh justamente você que é presidente da Aprolest melhorias na feira do centro da ci

dade e também lá na feira do Primavera três então a gente precisa dar andamento e e seguir de
frente ajudando eh essas entidades que prestam um trabalho maravilhoso no município eu

gostaria de mandar um recado especial também pra Marta que é a coordenadora do CMTU

Luas Teles a gente manda mensagem para ela não responde quando encontra a gente ela fala
conosco mas não responde a mensagem então se ela tá lá numa pasta que ela atende a popula

ção quem é o para-choque da população é o vereador então que ela nos responda ou nos trate

com respeito também não gostei da atitude do nosso secretário de saúde Paulo que na última

reunião se exaltou é claro que teve alguns ânimos exaltados naquele momento ali mas vamos

manter o controle porque a gente precisa pensar no povo o povo é prioridade a gente precisa
pensar na população como os outros vereadores trouxeram aqui o nosso WhatsApp todos os
dias são mensagens que a gente mais recebe são mensagens ligadas a avenidas com muito bu
racos canteiros que precisam ser aparados matos a gente tem passado isso pro secretário Gil
berto ele tem nos respondido alguns outros secretários não têm respondido no momento opor

tuno a gente vai falar eu tenho tentado manter um diálogo com esses secretários para que eles

nos atendam porque nós somos para-choque da população o cidadão vem até a gente não é

porque achando que nós somos oposição não nós somos o povo Eduardo Delgado a sociedade
vem até nós pedir melhorias e é para isso que todos os vereadores estão aqui para trabalhar em

prol do povo se for necessário voltaremos no segundo expediente uma ótima semana que

Deus abençoe cada um de vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joé-

lio Rosa de Moraes. (1:59) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas verea-^
dores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando fazer aqui NO

nesse momento da minha fala eh a comemoração nesse mês de março o dia internacional da ^
Síndrome de Down em nome da Eloísa da Luísa né que tem o cromossomo do amor a sua

com a sua
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mãe Viviane e o seu pai Pedro deixar registrado as minhas minha consideração o carinho que

eu tenho por essa família e a Luísa é uma criança que que carrega esse cromossomo em nome

dela eu quero eh congratular todas as crianças jovens e adultos que detém o cromossomo do
amor da síndrome de Down senhores também quero deixar registrado ah o time o nosso time
roxo Primavera Clube Primavera Atlético Clube pelo excelente jogo que ocorreu neste domin

go um jogo muito bom eu acredito que primavera tem condição de fazer é reverter essa situa

ção né tivemos um jogo em dias anteriores e primavera ganhou de um a zero foi um jogo mui
to bonito então tá em aberto ainda eu concordo com as falas dos colegas do Uberdan nós va

mos para cima né né Rafael vamos para cima senhores eh nossa verba impositiva de quatro

centos e noventa e cinco mil um quase um milhão de reais quase um milhão de reais para cada
vereador eu quero fazer couro a todos caros colegas para que possam disponibilizar uma partí
cula dessa verba que vocês detém mãos para disponibilizar para a clínica Anjo Azul que tam
bém está já ganhamos o lote e precisa de começar a construção eu já estou disponibilizando
na minha verba cinquenta por cento da área da saúde já que como ela está dentro da pasta da
saúde para ser direcionada para essa construção outros cinquenta por cento outras partes eu ia
entregar para a o projeto Dom Bosco porque eu sou um filho de Poxoréo fúi criado também

na cultura e nos ensinos do salesiano e conversando com o Damião a necessidade lá é muito

grande realmente o Sérgio fez menção da necessidade de retomar o repasse o valor que tem

que disponibilizar ali porque são muitas crianças carentes para Sérgio foi muito feliz e eu eh
nas suas palavras eu também eh incremento essa necessidade para que o o prefeito possa real-
mente tomar cuidado ali daquela situação e sanar essa questão financeira no projeto Dom
Bosco, também eu quero falar sobre a minha indicação que sugere a revitalização das princi
pais vias e canteiros no bairro Tuiuiú, Araras, Gutierres, Volta Grande e o asfaltamento na rua

Helena Viesselle senhor prefeito secretário que dê atenção especial nessa indicação encerran
do a minha fala eu não deixaria de não deixaria de deixar de registrar o excelente a excelente

decisão da turma da Câmara Criminal sobre o processo 102374657/2024 em que desclassifi

cou toda acusação toda maledicência todo a calúnia injúria difamação que perpetuou durante
desde a campanha do nosso prefeito Sérgio Manich e agora quero deixar nesses anais aqui
dessa Câmara de vereadores a justiça que foi restabelecida desclassificando declarando a ex

tinta punibilidade pela prescrição retroativa da pretensão punitiva estatal então a Câmara foi
unânime os desembargadores foram felizes em decidir dessa forma e eu parabenizo a banca

de de advogados na pessoa do senhor Dr°. Nelson Edmar os senhores foram brilhantes nesse

trabalho e com certeza agora o nosso prefeito vai trabalhar com mais tranquilidade que é a

coisa mais absurda e triste você trabalhar carregando essa acusação indevida e agora com cer
teza conversando com o Prefeito eu vi os olhos deles dele brilhando com disposição com mais

força e com certeza a gestão ela vai começar né já está começando né você vai ver mais força
e já vai transformando o prefeito vai eh assumindo e tendo prazer e responsabilidade de fazer
essa primavera melhor então não poderia de forma alguma deixar registrado aqui nessa Câma

ra nesse dia dessa sessão essa justiça que foi estabelecida então parabéns aos aos senhores

doutores que fizeram esse excelente trabalho e eu quero também deixar aqui registrado tam

bém né do Dr°. Edmar mais uma vez tomou posse lá em Brasília-DF, infelizmente a Dra Etie-

ne presidente da OAB ela fez o convite para que eu pudesse estar presente em Brasília mas

por questão de agenda não pude estar na posse do Dr Edmar que mora em Primavera primave- -
rense filho de Poxoréo né como conselheiro federal da OAB como advogado é motivo não só ^
a mim mas demais colegas né a Mariana, Dra Gislane nosso caro amigo aí líder do governo A
que também já vai trilhar nas carreiras da advocacia Dr Lucas Telles demais advogados pre-
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sentes porque isso é um orgulho de nós termos conselheiro federal aqui em Primavera do
Leste-MT, representando o Mato Grosso quer dizer que esse conselheiro ele tem poder do vo

to para para representar os advogados na votação da do presidente nacional e também demais

obrigações de nível nacional então isso aí é uma importância para a Primaverado Leste é um
destaque para a primavera Edmar como sempre é uma pessoa aguerrida né é uma um conser

vador que vai realmente trilhar nos combates aí para defender a nossa patria defender a ordem
defender as os direitos dos constitucionais com certeza ele terá sua voz e seria muito honroso

representar aqui Primavera do Leste-MT, Mato Grosso então senhores esse momento aqui é

minha fala eu gostaria tive o prazer de deixar registrado essa essa parte aqui tão importante

justiça do prefeito Sérgio Manich restabelecendo desclassificando todas as acusações todas as

maledicências e dizer que agora pode estar com a cabeça levantada né e não haverá mais bur-

burinhos né sobre a sua moral sobre a a sua pessoa né morador de primavera há mais de qua

renta anos aqui em Primavera do Leste-MT, todos conhecem Sérgio Manich então agora co

mo prefeito restabelecido essa justiça nós vamos ver o prefeito com bastante alegria e disposi
ção já estamos vendo trabalhando por nossa cidade volto no segundo expediente muito obri

gado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da

Silva Souza. (2:09) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando começar o meu dis

curso dizendo da reunião muito importante que nós tivemos com o Conselho Municipal da

criança e do adolescente junto ao Conselho Tutelar por que a importância dessa reunião por
que nós precisamos regularizar várias pautas em relação ao Conselho Tutelar e essa união

porque tem que ser uma união para trabalhar em conjunto ela é fundamental nós sabemos que
0 CMDCA é o Conselho Fiscalizador do Conselho Tutelar e que ele vai ali sim em parceria

nos ajudar nessas demandas e a principal demanda do Conselho Tutelar é um local um local

salubre local digno para que eles possam realizar os atendimentos deles e salarial assim como

já foi dito aqui nessa tribuna muitas categorias estão buscando por reforma salarial os psicólo

gos fonoaudiólogos os conselheiros tutelares maqueiros as ACDs as THDs porém o que nós

temos que nos atentar é que uma reforma administrativa ela tem um impacto muito grande

não que ela não possa aeontecer porque ela já aconteceu né há anos atrás ela pode acontecer

mas ela tem que ser muito bem analisada reforma administrativa não é só aumentar vaga den

tro não é só criar secretarias ou cargos ela é mexer no salário base de várias categorias tam

bém e por que que ela tem que ser muito bem analisada porque uma reforma administrativa se
ela for mal feita o impacto não é só na vida do gestor ela também na vida do servidor porque

muitas vezes ela atinge o limite prudencial e acaba com quê com que o servidor tenha que fi
car aí sem ter seu FG sua hora extra muitas vezes até um período sem poder tirar férias para
que volte a regularizar esse limite prudencial então como já o nome diz muita prudência nessa

reforma tem que ser muito bem analisada muito bem elaborada quarenta dias aí para impacto

financeiro de tantas categorias que buscam uma reforma salarial no seu salário base pode ser

pouco porque tem que ser muito bem feito porque são categorias com salários diferentes então

assim a gente pede aí ao nosso secretário de administração ao prefeito que nós possamos jun
tos nós estamos aqui disponíveis a contribuir com essa reforma administrativa com as catego

rias que necessitam estar dentro dessa reforma de todas as pastas do município tem categorias
com salários muito defasados que necessitam participar desse primeiro instante da reforma
administrativa quero aproveitar que enquanto estamos falando de servidores líder voltar aque

la situação do atestado de acompanhante por que do atestado de acompanhante hoje os nossos

servidores que estão seletivados ou em cargo comissionado não tem o direito de pegar atesta-

na
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do de acompanhante com um filho que esteja doente a mãe o pai ou seu cônjuge e por que a

necessidade de resolver isso daí porque é descontado do salário agora você imagina a mãe
com filho doente de menor que vá com ele consultar nós sabemos aí que estamos tendo vários

casos de dengue Zica Chicungunha e essa mãe o filho pega um atestado cinco três dois dias
que seja e ela precisa ficar em casa com filho quando ela volta quando ela vai para entrar o

atestado dela de acompanhante é descontado o salário dela porque ela não é concursada por
que ela é seletivada ou porque ela é cargo comissionada Isaac nosso jurídico aí a gente tem

que analisar essa situação porque isso é muito injusto a gente sabe que a mãe e o pai é o su

porte ali do filho então assim o concursado ele já tem o direito de pegar o atestado de acompa

nhante e acompanhar o seu familiar mas o seletivado não e nem o comissionado além dela

precisar porque tem gastos com medicação ficar em casa com seu filho ela ainda é descontada

do salário base deles esses dias que fica em casa com seu filho então é uma questão aí que a

gente tem que levar estudar alguma forma de não ser descontado isso daí porque o atestado

nenhum médico vai dar atestado por um filho que não esteja realmente precisando e que essa

mãe fique com ele nesses dias que ele estiver em casa. A parte do vereador Eraldo. Disse
vereadora eu acho interessante a colocação que a Vossa Excelência faz com relação ao seleti

vado há uma diferença muito grande principalmente no tratamento do servidor seletivado para

com o concursado eu não vejo diferença nenhuma porque ambos prestam muitas vezes o mes

mo serviço então não tem direito a nada não tem direito a vários benefícios que o concursado

tem é só uma questão de tempo de trabalho de formalidade contratual agora no desempenho

da função muitas vezes o seletivado desempenha eh até melhor do que o próprio concursado.
Retomou a palavra a vereadora Karla. Disse então é muito interessante essa colocação da

senhora obrigada vereador é isso mesmo a gente não pode continuar tratando dessa forma en
tão a gente pede aí o olhar aí do executivo nessa situação para que elas possam estar em casa

cuidando do filho e não estar preocupada com esses dias em que será tidos como falta no seu
salário ali ser descontado aproveitando e falando ainda mais queremos aí pedir que continue a
convocação dos nossos concursados nós temos aí duas vagas no lotaçogramas de enfermeiro
nós precisamos que sejam convocados criar a necessidade desses profissionais na área da edu

cação também entre várias áreas do último concurso público para que possam ser convocados
as pessoas que foram aprovadas e que têm vagas disponíveis para esta exercendo aí suas ativi
dades quero aqui falar também um pouquinho em relação à secretaria de obras nós já havía

mos pedido a limpeza ali na escola Massapé falado já com o secretário Gilberto e aí a equipe

teve lá realizando essa limpeza quero citar esse exemplo porque as escolas como a Massapé a
Carlos Drumon também lá na Vila União são escolas rurais então lá o mato cresce muito rápi

do bichos peçonhentos aparecem com mais facilidades então as professoras não estavam nem

conseguindo utilizar o parquinho dessas escolas por conta do mato então a limpeza lá ela tem

que ser mensal ela não pode acontecer a cada três meses ela tem que ser mensal nessas escolas

nesse período que tava tendo agora de chuva mato então precisa-se e se faz necessário que es
sas limpezas sejam feitas mensalmente nessas escolas porque nós precisamos cuidar das esco
las dos campos que estão nos campos rurais também aqui do nosso município quero aqui

agradecer a presença do José que atuou ali no Creju e dizer José que na sessão passada eu não

pude fazer essa fala mas estamos aí finalizando o mês de março mês da mulher e dizer que foi

uma honra para nós conhecermos a história da Nininha uma mulher na capoeira nós falamos

que a mulher ela pode estar no espaço onde ela quiser mas a luta para chegar nesse espaço é W
difícil ela não é fácil independente do espaço onde nós queremos ocupar de mãe de esposa de ^
filha de profissional cada um aqui sabe como que é a sua luta para conquistar os seus objeti- V
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vos e ocuparum espaço seu então a históriada Nininhaela é uma história que merece ser eon-

tada ser conhecida por todos porque dentro do esporte não é fácil também as mulheres ocupa

rem espaços e principalmente um espaço como dela de professora de montar a sua própria
ONG de dar aula de capoeira para outras crianças e é realmente incentivador é inspirador es

sas histórias que cada uma de nós mulheres temos para contar pra sociedade então parabéns

Nininha pelo seu espaço dentro da capoeira a todas as mulheres que conquistam os seus espa

ços onde elas desejam e vão chegar muito obrigada a todos e que Deus abençoe nessa semana.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:17) vere

ador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou o seu discurso falando em nome do meu parceiro José Maia que de

senvolve um projeto junto à Igreja Evangélica Assembléia de Deus extraordinária tive lá visi

tando neste final de semana e com certeza José Maia terá um apoio aí um recurso da nossa

emenda impositiva porque eu vi quantas crianças são atendidas ali em horário diverso e que

atende toda a comunidade tem alunos lá de todo lugar inclusive do Vale Verde estive lá junta
mente com a vereadora Mariana vereadora Gislaine visitando o projeto e vimos a importância

da igreja na nossa comunidade principalmente com esses projetos iniciando aqui vamos falar
um pouquinho da Farm Show um evento extremamente organizado pela primeira vez ao mu

nicípio de primavera que as pessoas que visitaram aquele lugar puderam ver todos os vereado

res lá pelo menos um outro dia isso foi uma luta juntamente com nossos vereadores com o ob

jetivo de ter igualdade de representação dentro daquela Farm Show pela primeira vez nós te

mos a Câmara efetiva na nossa Farm Show um gabinete para atendimento receber a popula
ção a população ficar cada vez mais próxima do nosso legislativo e a gente mostrar para que

viemos para esse lugar falar um pouquinho aqui do nosso Primavera FC que show cara imagi

na a gente há muito tempo primavera com trinta e nove anos anos isso vai fazer trinta e nove

anos agora em maio e a gente já tem um time participando de campeonatos grandiosos Série

D campeonato Brasileiro isso Copa do Brasil e tudo mais parabéns aí ao nosso presidente o
Bruno todos os vereadores que tiveram lá presente e prestigiando aquele evento é muito im
portante igual a dona Maria aqui falando né dona Maria não é só o esporte não é só conquistar

medalhas é trazer um incentivo pros nossos jovens hoje a gente tem escolas de futebol no nos

so município que fazem aulas gratuitamente para os nossos alunos projetos sociais voltados

para o esporte e tira essas crianças da rua tira essas crianças da influência daqueles mala né a

gente sabe que essa idade aí de doze, treze, quatorze anos é o momento em que os adolescen

tes jovens adolescentes são influenciados pelo meio e a gente precisa inseri-los em um lugar
em um ambiente que seja favorável ao desenvolvimento e também à valorização da família

muito bom tivemos então uma reunião tanto quanto conturbada com o Conselho Tutelar

CMDCA e a Secretaria de Assistência Social e eu quero aqui falar aqui com nossos vereado
res e também com os secretários e responsável pelas pastas que a gente precisa avançar no
sentido de parar de alimentar os problemas a gente precisa construir soluções de nada adianta
a gente chegar numa reunião e cada um apontar os seus problemas o que que tem de errado a
gente precisa fazer uma construção de como que vamos solucionar os problemas que a gente
vem enfrentando eu sei eu trabalhei lado a lado com o Conselho Tutelar eu sei da importância

do Conselho Tutelar para a nossa sociedade trabalhando na Políeia Militar fazendo aborda-,

gem prendendo “vagabundo” e tudo mais tinha muitas vezes que a gente só eonseguia atuar
através do Conselho Tutelar seja por um menor infrator ou seja por uma violência contra um

menor dentro de uma residência a gente precisa do Conselho Tutelar tem ações da Polícia Mi

litar que ela não age se não tiver o Conselho Tutelar então assim a responsabilidade das con-
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selheiras e do conselheiro é muito grande em situações em que eu solicitava o Conselho Tute

lar para estar presente para fazer o acompanhamento daquele menor que tava totalmente de-
sassistido dos seus familiares eu tinha que fazer o acionamento do Conselho Tutelar e caso

eles não atendessem vereador Heraldo eu lançava no boletim de ocorrência para responsabi

lizá-los então não é simplesmente deixe de atender porque a sua escala não está prevista eles
têm que atender eles têm que estar pronto vinte quatro horas então eu peço aqui também mais

uma vez para que a gente reúna novamente com a Secretaria de Assistência Social juntamente

com os nossos conselheiros tutelares para resolver essa demanda tanto de horário quanto de

remuneração vou falar aqui um pouquinho da reforma administrativa para trazer um pouco de

esclarecimento para todos os nossos vereadores essa reforma administrativa ela visa organizar

basicamente todo o sistema a gente sabe que teve o aumento populacional o aumento das de
mandas o aumento do a gente a necessária aumento da nossa dos nossos efetivos das secretari

as então essa reforma ela visa organizar praticamente são poucos cargos que serão criados e o

objetivo principal é que a gente deixe alinhado totalmente a questão de cargos quem que res

ponde a quem a criação das novas secretarias desmembramento de secretarias criação da Se

cretaria da Mulher então esse primeiro momento essa reforma administrativa visa organização

vou falar aqui um pouquinho de uma das indicações nossa eu fiz aqui uma indicação para que

a gente faça a crie né uma agência reguladora municipal de águas e esgoto por que isso quem

quem é a agência que regula que recebe e fiscaliza recebe as demandas do município do nosso

povo é uma agência que é submetida aqui é subordinada à Barra do Garças tem uma unidade

aqui que recebe essas demandas mas os vereadores a população não tem total acesso a essas

reclamações essas denúncias com a criação dessa agência reguladora municipal a gente conse

gue ter mais próximo essas denúncias e assim a gente consegue montar ou fazer com que seja
cumprido todo o contrato dessa concessionária então a gente vai ter mais próximo tanto os
nossos vereadores teremos ali nessa comissão nessa agência podemos ter um vereador pode
mos ter um representante do povo um representante da OAB para poder efetivar de fato essa

fiscalização e também solicitei ao nosso nessa indicação em outra indicação solicitei também

que o nosso executivo chegue mais próximo da água de primavera com o objetivo de aumen

tar o fornecimento fazer com que a gente consiga de fato atender as demandas de água e esgo

to do nosso município estamos tendo diversas reclamações em relação à falta de água e água é

uma necessidade básica a gente não pode deixar isso para depois precisamos resolver isso de
imediato ô o tempo passa rápido e lá cara nem falei direito um minuto e não pô aí fica puxado

vamos lá coloquei aqui também a indicação da construção de uma creche lá no bairro no bair

ro Santa Felicidade que é um bairro novo no entanto mais uma né irmão ô Rafael porque lá o

bairro tá crescendo muito rápido e a gente precisa fazer essa construção de creche tanto de

creche como escolas tivemos outras indicações aqui de vereadores para a construção de esco

las nosso município fomenta muito a questão industrial trazer empresas de relevância pro nos

so município mas a gente também precisa entender que a gente precisa prestar serviço de saú

de educação saneamento infraestrutura para essas pessoas que estão vindo vai dar tempo já se
gue, quero falar aqui agora de uma reclamação que tivemos da Energiza tivemos a substitui

ção de um poste ali na Avenida Cuiabá e simplesmente deixaram as os fios que não era de

competência da Energiza a vereadora Karla e vereador Marco Aurélio que fizeram um proje

to em relação a isso jogaram os fios que não estavam menos mais sendo usados jogaram no

chão lá e deixou as pessoas passarem lá troplicar aconteceu um acidente e aí foi entrada em

contato com a Energiza e ela falou que não que não compete a eles porque esses fios são de
internet e de outras operadoras mas como assim se foram eles que fizeram a substituição,,á^
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poste eles têm que organizar isso eles precisam alinhar isso e simplesmentea resposta foi essa
não não compete a gente é o pessoal da da internet que precisa ver isso aí então não é assim
que funciona a gente precisa prestar o serviço de qualidade, vereadores falar para vocês em

relação à nossa liderança frente ao prefeito né ao executivo quero dizer a todos os vereadores

que independente da da demanda que vocês tiverem quiserem fazer reuniões com qualquer

dos secretários já está sendo já foi conversado já falei sobre essa questão de hierarquia entre

vereador e secretária que parece que tem alguns que não conseguem entender que existe essa

essa hierarquia também temos alguns coordenadores que acreditam que são mais importantes

que secretário e até mesmo que vereadores gente nenhuma demanda minha nenhuma deman

da de vereador é pessoal são demandas que chegam a nós vereadores nós somos representan

tes então se o vereador tá indo até a secretaria cobrar tá indo até o coordenador cobrar é por

que o povo tá solicitando isso e assim nós continuaremos trabalhando muito obrigado a todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. (2:28) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando a quem tem falado

aqui bastante nessa casa hoje o único pedido que eu peço ao secretário Evaldo é que dê sereni
dade agilidade num processo esse processo que é tão importante para a feira para fazer renda
principalmente nos pequenos agricultores a semana foi muito puxada Farm Show novamente
um sucesso sucesso de arrecadação sucesso de pessoas visitando standes é nós estávamos com

um Stand junto juntamente com o Executivo no qual tivemos várias autoridades como por

exemplo governador Mauro Mendes, vice-govemador Otaviano Piveta, senador Wellington

Fagundes então foi uma no nosso presidente da assembléia também Max Russi deputado Chi

co deputado Rodrigo, Fábio Garcia chefe da Casa Civil eh realmente a gente mostra que o

agro tem a nossa força o agro é desenvolvimento e o o agro é sustentabilidade eu falei isso nu
ma entrevista essa semana que qual que é a vantagem da da Farming Show hoje em questão

de tecnologia no Mato Grosso para o agro a gente empata com a tecnologia americana ou seja

alguma tecnologia lançada na feira provavelmente tá sendo lançado também nesse exato mo

mento ou nos Estados Unidos ou na Europa isso prova que o agro é desenvolvimento o gretec
como tem algumas alguns linguajares particulares eh e eu fíquei muito feliz também com a vi
sita do deputado Carlos Avaloni no qual eu cumprimento o meu vereador Marcondes que é do

mesmo partido dele e ele veio representando o sistema Fiente como presidente interino é uma

demanda minha antiga enquanto eu fui secretário de desenvolvimento econômico eu fui atrás

da Fiente para trazer todo o sistema no qual vem sistema da Fiente que é federações e indús

trias do Mato Grosso ele vem junto com o SESI com SENAI e com a lEL que é parte de tec

nologia nosso município precisa qualificar imediatamente enquanto eu fui secretário de desen
volvimento econômico eu dei início a esse projeto tão importante para os nossos empresários
até para a população para poder uma forma de ganhar mais nossos nossos empresários é você

se qualificando qualificando de forma técnica seja na tecnologia seja no agro seja em qualquer
outra outro setor e tivemos essa grata visita ao deputado Carlos Avaloni enquanto presidente

interino o qual fico muito feliz que já estamos praticamente nos momentos finais de fechar es

se contrato nós já apresentamos para eles três possíveis locais aonde o Fiente será instalado

aqui em nosso município a princípio no contrato passado nós íamos lançar quatrocentos e

quarenta turmas então esse projeto mudou provavelmente a gente vem com mais de quinhen- ^
tos e cinquenta turmas aqui no nosso município e abrange diversas áreas como pintor como N&
eletricista como mecânico agrícola como tecnologia também que a gente pode ter a possibili- ^
dade de trazer um incubatório de startups aqui no nosso município a gente começa a criar no;; ^
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vas oportunidades no qual foi uma pauta minha de campanha e eu fico muito feliz de ter fala

do isso para vocês é uma pauta minha porque o sistema Fiente ele deu a possibilidade também

da gente criar cursos dentro da empresa dos nossos parceiros ou seja se sua empresa específi
ca você tem uma mão de obra que quase você não encontra com o sistema Fiente que no nos

so município a gente cria um curso dentro da sua empresa em que a gente pode atrair mão de

obra para qualificar e aí logicamente o empresário tem acesso aos melhores profissionais des

se ramo então primavera passa por esse desenvolvimento obviamente a gente cresce muito a

gente cresce acima do que o Brasil cresce e tem os problemas e o problemas principalmente
mão de obra logicamente nós temos o problema de habitação a gente tem outros problemas

paralelos mas trazer renda para o município trazer fazer com que a população ganhe mais é
uma forma também de blindar os problemas que nós estamos passando eh tive a oportunidade
também de estar no jogo do Primavera Atlético Clube no qual eu cumprimento o presidente

Bruno pelo excelente trabalho que saiba que essa casa aqui está á disposição um projeto que

o Sérgio lo que o Uberdan estão passando aqui com certeza nós vamos abraçar essa causa fa

lei na sessão passada temos que trazer o time aqui para fazer uma monção de aplausos uma re
ferência no nosso no nosso município terceiro ano de empresa já tá na final do Cuiabá e eu
ainda tenho esperança Uberdan eu acho que o jogo de volta sei não sei não eu acho que pro

mete alguma coisa ainda né então eu fico muito feliz porque igual foi falado aqui o um time
de alta performance dentro do município se aumenta-se gera-se emprego em hotéis arquiban
cada deu quantas pessoas três mil e quinhentas pessoas quase três mil então são quase três in
gressos vendidos quantos quanto que o os ambulantes nossos faturaram dentro do estádio o

quanto que o ambiente de futebolístico foi falando até dentro da Farm Show trouxeram joga

dores de mundo que veio muito a calhar justamente com o nosso time nessa primeira divisão

da série A no campeonato do estadual então assim parabéns pelo trabalho isso prova que pri

mavera sempre faz o melhor que todo mundo nós somos diferenciados né e eu tive grato a

oportunidade junto com o pastor Ademir participar da rádio Gospel enquanto a gente pôde ex

planar o que a Câmara tem feito que a Câmara tem trabalho tem trabalhado desenvolvido te

nho elogiado bastante os quinze vereadores aqui porque eb a demanda tá alta aqui para todo

mundo a gente pode pensar na nessas questões particulares mas a demanda tá alta e o executi

vo ele começou a nos ouvir que eu acbo que a transição dele já passou agora realmente o Sér

gio Manich tem o poder da caneta e vai fazer um trabalho diferenciado e olha tive uma visita

sensacional da minha família ali ó meu filho Marco Antônio e minha filha Antonela ali pre

sente então eu me despeço aqui no primeiro expediente muito obrigado a todos que Deus

abençoe. Agradece e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Mareondes Martignago.

(2:35) O vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando hoje temos um projeto muito in
teressante a ser votado né dona Maria aos nobres colegas vereadores e ao público presente

muito obrigado pela presença de vocês não poderia deixar passar em branco que hoje é ani

versário da minha esposa Juliana Martignago gostaria de desar desejar tudo de bom em sua vi

da meu bem que Deus te abençoe grandemente por essa pessoa espetacular que você é te amo

em que agradar eh gostaria de falar também aqui da Farm Show um evento muito bem organi

zado pelo Sindicato Rural que esse ano tivemos a o estande gabinete da prefeitura e da Câma
ra Municipal em conjunto conseguindo atender a população de frente durante todos os dias

dessa grande feira que é representa a força do agro não só do nosso município como do nosso

estado é muitas empresas de fora com giro muito grande de tecnologia e parabéns ano que

vem se Deus quiser será bem maior também durante a Farm Show tivemos a visita do deputg^
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do Avaloni que é do meu partido e está como presidente da FIEMIT eh como o presidente
Marco ressaltou em sua fala eh vem trazendo essa é uma é um grande promove uma grande

capacitação da mão de obra não só pra indústria mas como pras pequenas empresas também
tivemos uma reunião com representantes junto ao prefeito e essa Fiente ela é ligada ao SESI o

SENAI e ao lEL então eles conseguem fazer a capacitação tanto para a indústria que é a mão

de obra especializada para todas as áreas da indústria como para o comércio local também eh
é muito interessante já fomos ver a questão dos terrenos e está em a passos largos para a sua

implantação em nossa cidade eu gostaria de falar sobre a emenda impositiva é vários vereado

res colegas já apresentaram aonde vão ser repassadas eh em alguns locais e tal mas eu gostaria

de explicar um pouquinho pra população o que que seria essa emenda impositiva a emenda

impositiva é uma verba e destinada a cada vereador pelo executivo o vereador ele pode desti
nar esse valor para qualquer projeto que ele gostaria de indicar cinquenta por cento dessa ver

ba tem que ser para área da saúde e os outros cinquenta por cento podem ser rateados em ou
tras situações eu gostaria de convidar todos os amigos vereadores que antes de a gente definir
totalmente as nossas verbas que a gente sente e converse sobre eh porque eu sei que cada um

tem uma ideia diferente e às vezes a gente tá fazendo a mesma coisa e vamos deixar alguém

de fora então vamos sentar rapidão conversar sobre esse assunto e colocar na mesa olha va

mos para aqui e aqui para deixar todo mundo conseguir uma fatiazinha desse bolo beleza gen

te muito obrigado vota um segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o
Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da pa
lavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.667 de 2025 de

autoria do vereador Eraldo. Assunto: Altera a Lei n° 986 de 03 de maio de 2007, e dá outras

providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o

seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.660 de 2025 de autoria da

vereadora Maria e coautor Uberdan. Assunto: Dispõe sobre a definição de maus-tratos contra

animais no âmbito do Município de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. O Pre

sidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora

Maria. Discutiu a propositura da Matéria. Pediu que por questão de ordem para apresentar

uma alteração, duas Emendas ao Projeto de Lei. Emenda 001 de 2025 altera redação do arti

go 1 capute do Projeto de Lei número 1.660/2025 o qual passa a vigorar com a seguinte reda
ção artigo primeiro são considerados abusos ou maus tratos contra animais domésticos cães e

gatos quaisquer ações ou omissões que atendem contra a saúde ou a integridade física ou

mental do animal. Emenda 002 de 2025 alteração a redação do artigo primeiro do caput do

Projeto de Lei número 1660/2025 o qual passa a vigorar com a seguinte redação artigo 6° a

fiscalização dos atos previstos nessa lei poderá ser feita por qualquer munícipe mediante pro
vas fotos ou vídeos ou testemunhas apresentação de boletim de ocorrências que também pode

rá ser feita eletronicamente demostrados atestado por um médico veterinário onde deverão ser

apresentados ao setor competente da municipalidade para que sejam tomadas devidas provi
dências inclusive em relação à cobrança das taxas punitivas previstas nessa lei. Ninguém mais
tendo feito o uso da palavra o Presidente encaminhou para parecer Jurídico e para Comissão
de Justiça e Redação a Emenda, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Lei Ordinária n”. 1.661 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: Dispõe sobre a

obrigatoriedade no âmbito do Município de Primavera do Leste, a divulgação do serviço dis-\^.
que denúncia de abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes, nos estabelecimentos.

O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do verea

dor Rafael. Discutiu a propositura da Matéria. Disse igual foi citado no primeiro na primeira
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fala ali é um projeto de suma importânciaeu vejo que não tem um impacto financeiro para fa

zer essa adequação para os comércios vejo que é um projeto que de uma ação simples materi
almente dizendo que pode mudar a vida de famílias de crianças então assim peço o apoio de

vocês pra gente aprovar assim e não só aprovar o projeto de lei não, mas a gente conseguir fis

calizar a efetividade desse projeto lá no comércio né o pessoal precisa desse apoio nosso que a

gente consiga trabalhar e ajudar também né que consigam o quanto antes esses comércios que
tenha esse trabalho com criança que tem esse informativo lá muito obrigado conto com o

apoio de vocês. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra novamente o Presi

dente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos se

nhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n°. 1,662 de 2025 de autoria do Poder

Executivo Municipal. Assunto: Prorroga, até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano

Nacional de Educação, aprovado por meio da Lei n° 1555 de 24 de junho de 2025. O Presi

dente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra da

vereadora Karia. Discutiu a propositura da Matéria. Disse só para esclarecer a todos que es

tão nos acompanhando é que o plano nacional de educação ele é feito anualmente e devido a

uma determinação federal o que já estava vigente vai permanecer até 2026 então nós estamos

adequando aqui no município a vigência desse plano na municipal de educação. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordiná
ria n”. 1,664 de 2025 de autoria do vereador Lucas, Assunto: Altera a Lei n° 996, de 05 de

julho de 2007, para incluir a realização de Sessão Solene em comemoração ao Dia Municipal

do Pastor Evangélico, no âmbito do município de Primavera do Leste/MT, e dá outras provi

dências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém ten

do feito o uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores.

A palavra do vereador Joélio, Discutiu a propositura da Matéria. Disse esse projeto de auto

ria do irmão Rogério é de extrema importância no cenário evangélico considerando que os

evangélicos eh não só no Brasil mas em Primavera do Leste tem um número bastante conside

rado e vem contribuindo a à ordem eh da sociedade né falando sobre evangelização e o pastor

evangélico como sempre ele tem um papel extremamente importante né no pastoril o Rogério
trazendo essa questão da solenidade estará honrando eh essas pessoas que vêm desenvolvendo

um trabalho árduo que às vezes não foram é não são reconhecidos pela sociedade mas somen

te dentro das suas paróquias dentro da sua igreja e isso eh com certeza irá alçá-los ao reconhe
cimento da nossa sociedade dando eh mais eh visibilidade e e também no sentido de eh co

locá-los a evidência do seu trabalho então eu quero embora que seja um momento de discus

são eh eu quero dizer que o Rogério foi eh feliz em criar esse projeto de lei e eu tenho certeza

que terá aprovação tanto aí da bancada evangélica que embora que não está formalizada mas
eu acredito que demais vereadores vão estar de acordo também. Ninguém mais tendo feito o

uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Emenda Aditiva n”, 011 de 2025 de auto

ria do vereador Eraldo e coautor Karla, Assunto: Acrescenta o parágrafo 3° ao art. 2°, do Pro-»

jeto de Resolução n° 001/2025. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores.\\ ,
Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação resultan-

do APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. O Presidente devol- X
veu o projeto resolução à comissão de justiça e redação para redação final. Nada mais haven- J
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do a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou

a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores verea

dores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria

Garzella. (2:48). Iniciou o seu discurso falando um pouquinho da Farm Show brilhante orga
nização realmente traz resultado pra nossa cidade e estava tudo muito lindo muito bem orga

nizado as pessoas realmente se prontificando a ao que foi realmente a vender a imagem de

Primavera do Leste-MT, outra coisa eu queria falar sobre a visita que nós fizemos ao lar dos

idosos quando a gente entra ali a gente é tomada por uma emoção muito grande em ver aque

las pessoas já sendo bem cuidadas com certeza sendo bem cuidadas mas assim tão velhinho já

né precisando de um apoio e me chamou muito atenção o cuidado dos cuidadores com os ido

sos ali sinceramente eu fiquei motivada a ajudar eles eles moram numa casa uma casa grande

mas que tá deficiente em alguns móveis alguns utensílios são bem antigos as coisas que eles

têm lá e o pessoal que cuida a Joanita vai lá tá tentando transformar aquilo num lar para real

mente aquelas pessoas que estão ali se sintam em casa então tudo é assim é bem simples é ser

vido numa canequinha servido com uma colher normal eles se servem vão botar uma panela

então é para eles se sentir em casa mesmo aquilo não é descuido deles mas é para eles se sen
tirem em casa no final da vida deles e com certeza a gente vai conseguir ajudar eles de alguma
forma eh melhorando aquele ambiente paz tranquilidade ali existe existe amor por eles mas tá

faltando alguns móveis ali para ficar uma apresentação mais bacana mais uma boa semana a

todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de Abreu.

(2:51). Iniciou o seu discurso falando durante a sessão teve algumas falas aqui importante a

vereadora Gislane falou aqui em relação a essa melhoria na questão da educação senhores eu

tenho uma indicação aqui feita para uma situação similar a essa sua vereadora que é o monitor

dentro do ônibus escolar né o que que acontece uma mãe me procurou no gabinete e falou:
"Rafael não tem como mandar minha filha de quatro anos de idade andar quase 30 km sem ter

ninguém para cuidar dela eu não vou levar minha filha pra escola." E aí a gente esbarra em

outra situação toda criança com mais de quatro anos de idade é obrigatório estar na escola en

tão o que que acontece essa indicação é para que o motorista fique responsável pela condução
do ônibus e esse monitor cuidar das crianças ali no ano passado infelizmente nossa cidade vi-
venciou um momento muito triste onde uma criança veio a perder uma parte do pé nesse mo

mento do desembarque então assim é algo irreparável isso aí não tem nada que faça que vai

voltar essa criança tem uma condição 100% e o trauma que a família né vai levar isso aí pro
resto da vida então o monitor é para quê no embarque desembarque ele cuida e dentro do ôni
bus também isso aí vai dar mais confiança e vai garantir pros pais que vai ter né essa pessoa

ali para poder cuidar dos seus filhos e os pais poderem trabalhar tranquilamente então assim é

a indicação que eu fiz vem de encontro também com que a vereadora Gislane falou pessoal no

próximo sábado a gente sabe que tem a final do Campeonato Mato-grossense os vereadores

falaram aqui quero dizer que eu apoio também esse repasse lá que seja melhorado pro time do
Primavera tenho certeza que a população vai falar: "Rafael tem muitas coisas pra gente tratar

vocês vão estar ajudando o time futebol" só que pessoal se você parar para avaliar eh essa

questão do esporte ele ele melhora a questão comércio da cidade o quanto que essa final mo

vimentou na cidade não foi brinquedo não então assim acho que é muito importante e motivar
também a questão do esporte na nossa cidade e aproveitando pessoal por mais que você talve^X
não consiga ir até Cuiabast esse jogo não esteja acompanhando mas você que gosta que é em-N|^
presário que tem a condição vamos dar uma força pros meninos da torcida jovem que vão lá ^
que canta que pula que anima para ajudar no transporte deles quem puder ajudar tá procuran- J
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do o pessoal da torcida jovem lá ajudar os meninos lá que seja com qualquer valor que vai est

apoiando já para que eles consigam ir lá em Cuiabá e torcer pro primavera e quem sabe a gen

te trazer esse título para cá primavera conquistando esse título não é só um feito na questão do

esporte não tenho certeza que se dá uma visibilidade maior pra cidade muitas coisas boas po

dem acontecer pessoal eh tem uma situação aqui que o vereador Lucas Teles posicionou aqui

em relação ao Conselho Tutelar vereador conta comigo e peço o apoio de vocês aqui nessa ca

sa pra gente lutar pela aquela classe ali que é muito importante eu acho que tudo que envolve
a criança a gente tem que dar uma atenção as crianças aí precisa dessa força nossa para poder

proteger elas então vereador conta com o meu apoio e quero que o pessoal do Conselho Telá
entenda que a gente tá sim trabalhando para poder ajudar vocês tá bom muito obrigado deus

abençoe todos vocês abençoe essa semana e cidadão Primaverense não deixe de mandar men

sagem pro seu vereador não deixe de vir a Câmara Municipal e não deixe de cobrar o nosso

prefeito seu secretariado porque nós estamos aqui para trabalhar por vocês tá bom então muito

obrigado e contem conosco. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério

Henrique de Araújo. (2:55). Iniciou o seu discurso falando mais uma indicação que ali nosso

pastor da igreja evangélica Assembléia de Deus no bairro Buriti cinco fez um pedido ali para

um quebra-molas ali naquela sua região na avenida Eu desci Vicelli em frente à igreja Evan

gélica Assembléia de Deus ali para garantir a segurança daquele aqueles usuários ali que vai

para aquela igreja ali as crianças então gostaria que o nosso executivo desse uma atenção ali

para aquela avenida para aquela igreja ali do Burutis cinco ali volto também aqui novamente

para agradecer nosso companheiro aí o irmão Eds que também faz parte ali da parte de ilumi

nação na qual a gente tem procurado ele aí para atender aí algumas demandas algumas lâmpa

das na cidade aí que estaria queimada e tem nos atendido então quero deixar aí meu agradeci
mento a ele e uma semana abençoada e um bom trabalho a ele também quero falar aqui da mi

nha da minha emenda impositiva para o Centro de Combate CCA Centro de apoio ao Comba-

tec que vou destinar minha emenda para cinquenta porcento para a saúde e cinquenta porcento

para esse centro de apoio de combate ao câncer quero agradecer aqui a minha semana agrade
cer a Deus e uma semana abençoada para todos que Deus abençoa. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves . (2:57). Iniciou o seu discuso fa

lando de um assunto muito importante que é a respeito da do pedágio rota do grão recebi vá

rias reclamações aqui Marcondes da péssimas condições estão cobrando um absurdo no pedá

gio e a estrada tá só o buraco então nós deveria nós vereadores reunir e com a rota dos grãos

aqui na Câmara e cobrar dele um posicionamento porque já que eles não estão dando conta de
arrumar as estradas que ele libera a porteira pro povo passar sem cobrar porque realmente tá
uma vergonha recebi aqui um vídeo da ambulância de Paranatinga que tava vindo pra prima
vera e chovendo bateram num buraco saiu fora da pista entendeu quase teve um um capota-

mento e eles ficaram mais de duas horas esperando o carro para poder socorrer com o pacien

te que tava indo para Rondonópolis então assim e eles demoraram para para prestar o socorro

a a essa a essa vítima então assim é uma vergonha eh o pesagem tá aqui na rua do grão eles
cobram um valor um valor absurdo e nada de manutenção tem um contrato vigente ao gover

no do estado só que eu acho que eles eles não estão cumprindo realmente tá precário sobre
também as estradas rurais de linhas escolares teles temos diversas regiões ali do Maverinha
Pão de Pedra Bela Manhã as Alminhas Sagradorzinho Vale Verde Serra da da Tamil aqui

gião de São Miguel aqui abaixo do do CTG todas as estradas estão sabe eh esburacada e pre-\^
cisa dar essa manutenção porque até mesmo o transporte escolar passa por lá tem várias vários ^
pais reclamando que que do ônibus mal condição mas à vez também porque tá ruim tambéma—
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estrada não tem ônibus que aguenta tem carro que aguenta andar na estrada com com buraco

então eu peço assim o ao Gilberto que faça aí uma visita nessas regiões juntamente com a se

cretária de educação porque temos um um convênio vigente sobre a a as estradas de linhas

escolares e realmente tá péssima. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Uberdan Junior Moesch. (2:59). Iniciou o seu discurso falando para parabenizar a Farm

Show que foi de 18 a 21 foi todos os dias assim que possível a gente passava lá para tá visi
tando todas as stands os conhecidos amigos que estavam trabalhando e dizer que foi um show

mesmo foi parabéns pela pelo evento muito importante pro Primavera do Leste também estive
na MM na quarta-feira visita ao o vice o ex-prefeito Leonardo Bortolim atual presidente da

MM onde conheci todas as instalações da MM parte de projeto parte jurídica parte de advoca
cia lá e está com de portas abertas para atender a população de primavera do leste também
passei no com o deputado Adenilson Rocha na Assembléia Legislativa tivemos a agenda lá

conversamos com ele juntamente com o pastor João e temos novamente essa semana uma

agenda lá em Cuiabá com os deputados e agora vai ter as seletivas municipais de 12 a 14 anos

pela Prefeitura Municipal juntamente com a Secretaria Municipal de Esportes aonde fui cha

mado teve a reunião prévia já do dos jogos onde o secretário de esporte Márcios fez a abertura

juntamente com Maurilei Pereira onde ele tá coordenando essas seletivas junto Quero aqui pa

rabenizá-los pelo trabalho e por esta chamando os vereadores para estar participando aí junta
mente com o executivo para um excelente para ter uma excelente gestão onde a gente pode
estar fiscalizando e contribuindo ainda mais no dia a dia para o esporte de nossa cidade de
mais tenhamos uma boa semana a todos ficam todos com Deus e muito obrigado. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (3:02). Iniciou o seu
discurso falando sobre as emendas muito interessante a sua fala vereador Lucas Teles eu acho

que nós temos que pensar bem a questão eh do destino das nossas emendas impositivas eh não

é um valor eh muito pequeno mas também é um valor que vai ajudar muito e eu peço aos co

legas vereadores que destinem para entidades principalmente na área da saúde que cuidem

que ajudam a cuidar da nossa saúde porque o poder público já tem o orçamento garantido né

já tem as ações previstas os serviços que oferecem e essas entidades elas sofrem muito para se

manter com doações com promoções com uma série de coisas que tem que fazer durante o

ano para poder continuar atendendo um exemplo é o CACC que é o Centro de Combate ao

Câncer que faz um trabalho que vocês não têm noção o que o trabalho é o trabalho que aquela
equipe faz os encaminhamentos os atendimentos eh o acompanhamento dos pacientes eh ci
rurgias eh fornecimento de cadeira de rodas de camas hospitalares medicamentos biópsias en
tão é um trabalho assim espetacular que é feito totalmente voluntário então eu peço aos cole

gas vereadores que nos ajudem nessa eh na condução dessas emendas parte delas para o

CACC também quero parabenizar aqui vereador Marcondes vereador Teles líder do Prefeito

eh pela organização da Farm Show o Stand da Câmara e Prefeitura que foi muito bem um

ponto estratégico espaço de muito bom gosto parabéns a todos que organizaram que colabora

ram que correram atrás para que se tomasse um espaço bom e acolhedor não para nós verea

dores mas para os visitantes a população que passaram eh durante os dias de Farm Show e

também quero parabenizar o trabalho do secretário Fábio Parente que através das suas articu
lações ele trouxe o parque tecnológico pela primeira vez para a Primavera do Leste foi muito
bom muito importante a participação eh teve mais de 1000 eh visitantes eh somente na partf

lá de tecnologia eh visitando e eonhecendo é teve a parte de incentivos de é desenvolve o Ma
to Grosso e também é pessoas interessadas em investir em Primavera do Leste então parabéns

ao Fábio parabéns toda a equipe lá da Cedec que tá se empenhando muito para dar esse supor-
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te pra gestão um abraço a todos estamos aí vamos continuar trabalhando e qualquer coisa nos

acionem venham até a Câmara nos liguem mandem mensagem que estamos à disposição abra

ço a todos ah Eraldo você você foi na montanha russa lá do Lenovo você foi na montanha rus-

do Lenovo lá. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Ya-

mashita. (3:05). Iniciou o seu discurso falando somente para agradecer a presença da minha

irmã aqui hoje na casa volte sempre viu porque para cobrar tem que tá aqui também tá um

grande abraço a todos vocês e bom final aí restante de semana para todo mundo. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (3:05). Iniciou o seu discurso fa

lando para parabenizar a Vossa Excelência que ter organizado juntamente com o nosso execu

tivo municipal aquele espaço maravilhoso que nós tivemos lá na Farm Show onde os vereado-

eh puderam estar presentes acompanhando falando com a sociedade falando com os em

presários é muito importante essa aproximação porque a Câmara é um dos é o terceiro poder

do município então nós temos que estar presente e foi muito importante isso porque a gente

pode acompanhar né de perto eu principalmente tive lá praticamente todos os dias com verea
dor Eraldo vereador Sérgio vereador Rafael tivemos praticamente todos os dias Joélio tam
bém teve lá o sargento Lucas Teles também teve acompanhando a gente encontrou os verea

dores por lá e isso é muito importante e parabenizar o sindicato rural pela realização de mais

uma Farm Show que foi um sucesso tenho certeza que saiu grandes negócios da Farm Show e
fazer uma cobrança também aos demais vereadores que nos ajude aí para o próximo ano eu

recebi algumas algumas denúncias presidente com relação à rede hoteleira não quero comprar

briga com ninguém de hotéis mas gente quando chega na Farm Show os valores são cinco ve

zes maiores nós precisamos rever isso aí viu presidente porque em tempos que não tem Farm
show os valores não mudam mas chega a Farm show o valor vai lá em cima e muitos empre

sários me reportaram isso então eu falei para eles que iria falar aqui na tribuna a gente tem

que rever isso para pensar também nesses empresários viu Eraldo que vem de fora cidadão

acostumado a pagar duzentos numa diária chega na Farm Show R$ mil e quinhentos a dois

mil até R$ 3três mil não dá para engolir isso gente a gente tem que pensar no município

também tem que pensar nos empresários que vem de fora presidente Marco Aurélio nos ajude
com isso aí presidente porque pro próximo ano a gente tem que pensar isso aí juntamente com

o sindicato rural quero agradecer também aqui o grande amigo ex-presidente dessa casa Milei

Alves que mandou pra gente aqui o valor correto da cota individual da emenda impositiva pa

ra cada vereador que é de R$ 532.862 com quarenta então cada vereador terá esse valor aí

obrigado Milei por ter nos enviado e nós vamos estar assim fazendo esse repasse paraas enti

dades e também para a Secretaria de Saúde para que seja feito melhorias pro nosso município
no mais uma semana abençoada para cada um de vocês e que Deus abençoe. Agradeceu e des-

pediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (3:08). Iniciou o seu discurso

falando para reforçar a fala do querido amigo Sérgio sobre a capela mortuária né eh fazer re

forço isso aí essa indicação do Sérgio é extremamente importante porque ela não é uma luta
somente dessa desse mandato aqui mas de outros vereadores que vem lutando brigando por

essa capela mortuária né então é importante ter isso aí inclusive eu ia fazer essa indicação mas

o Sérgio eh já fez a indicação então é desnecessário mas eu faço menção as palavras dele a

importância de ter para as pessoas que não têm condição de ter um lugar para fazer o os traba
lhos né então eu quero deixar registrado e também a questão também da da verba impositiva
mais uma vez eu peço reforço dos vereadores que na hora de vocês fazer a disponibilidade in

dividual da parte livre eh vê com carinho a pai também que também está aí é um ano é um
ano eh esse mês é o mês né do dia internacional da da síndrome de Down e a construção da

sa

res

mas
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PAI tá lá parada né então precisa retomar aquela obra uma obra muito bem construída muito

bem feita e com certeza esse dinheiro que vocês vão disponibilizar senhores irá ajudar essa

entidade que vem um trabalho antigo a PAI em Primavera do Leste-MT, ela tem uma história

né tem uma administração sempre tiveram uma administração muito bem eh uma gestão mui

to boa e eu conto com o apoio de vocês também nesse quesito também na AM ama também
que possa também deixar uma verbinha aí um valor que possa ajudar na somatória pode fazer

muito a pode estar ajudando esse pessoal todo aí tá ah quero também parabenizar a a Câmara
de Vereador na figura do nosso presidente por ter ali junto com o líder de governo eh ter colo
cado ali o stand ter feito um trabalho ali realmente foi muito importante esse revezamento dos
vereadores ali está ali Eraldo né todos vereador todos que estiveram lá presente eh tá ali ou
vindo a necessidade da população né parece assim poxa ali é uma é um ambiente né de negó
cios mas ali nós ouvimos muito também o clamor da sociedade as angústias e esse reveza

mento de vereadores ali senhor presidente foi muito importante a presença dos vereadores tá

ali o prefeito também utilizou o nosso espaço né e graças a Deus deu tudo certo então isso é
importante nós se posicionar nesses eventos então eu quero parabenizar a Câmara de Verea
dores na pessoa também do diretor Leandros que tem realmente feito esse trabalho aí tem or

denado embora que estava em viagem mas ordenou aí os demais eh servidores da casa para

que pudesse dar uma devida atenção ali no estande na Farm Show eh boas eu vou estar em vi

agem essa semana mas eu quero desejar vocês que vão ficar aqui em Primavera do Leste é

uma ótima semana que o Senhor Jesus abençoe todos vocês né e as mulheres começam os

preparativos aí do evento de vocês nós vamos ter no na sexta-feira o título das mulheres e no

sábado né não quando é que vai ser Karla dia 19 quando é que vai ser sexta-feira sábado
sexta-feira tá e o e o jantar da das mulheres sábado então é no outro no outro dia né então é is

so que eu quero dizer no dia no sábado vai tá a o evento que a Sala da Mulher tá promovendo
e isso aí vai só abrilhantar mais esse momento tão importante das nossas mulheres mulheres

que têm força política em Primavera do Leste muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra a Vereadora Karla Jackelíne da Silva Souza. (3:12). Iniciou o seu discurso fa

lando em relação à indicação que a gente fez da casa de apoio a casa de apoio tanto uma casa

de apoio aqui no município de Primavera para receber aquelas famílias que vem de fora que
tem os seus pacientes ali seus pacientes não seus familiares na UTI e necessitam de locais pa

ra ficar e nós não temos aqui no município essa casa de apoio então muitas vezes eles ligam

quero agradecer aí algumas igrejas que têm acolhido as suas famílias que vêm de fora com
seus entes ali com seus familiares ali na UTI e o município precisa fazer uma casa de apoio
tendo em vista a quantidade de UTI que temos aqui no município que hoje ultrapassa 50 e a

gente sabe que a UTI ela é do estado ela não é do município então ele atende todo o estado

vindo pessoas de vários municípios aqui para a primavera na UTI e também a necessidade de

termos o convênio com a casa de apoio em Rondonópolis para os pacientes de primavera do
leste que vão para o município de Rondonópolis que não temos casa de apoio lá para os nos

sos pacientes pacientes que ficam internados no regional na Santa Casa então há a necessida

de de se ter o convênio com as casas de apoio de Rondonópolis para poder acolher também os

nossos pacientes aqui de primavera que vão para lá e que ficam internados nem sempre é de
um dia pro outro a maioria dos casos ficam semanas lá e não tem aonde ficar esses pacientes

então pedi aí o executivo que veja em relação a esse convênio com as casas de apoios de Ron-\\
donópolis para est ali recebendo os familiares que acompanham os pacientes né que estão ali
na UTI ou dentro do hospital regional ou dentro da Santa Casa já temos em Cuiabá que funci- *
ona muito bem e precisamos também de ter uma em Rondonópolis para atender os nossos pa-^
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cientes que vão para lá muito obrigado a todos e que Deus abençoe nessa semana. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lueas Telles dos Passos. (3:14). Iniciou o seu

discurso falando quero trazer aqui aos vereadores que ainda estão presentes aqui né em rela

ção às demandas dos vereadores que vem trazendo aqui para o líder do prefeito quero infor
mar vereador Sérgio que todas as demandas estão sendo encaminhadas pro prefeito chefe de

gabinete ou para o secretário responsável pela pasta em forma alguma demando eu anoto to

das e imediatamente após o término da sessão eu tô encaminhando para quem tem a compe

tência para sanar essas demandas tá o durante a nossa sessão aqui o secretário de obras Gil
berto Teles entrou em contato e amanhã às 9 horas ele vai estar aqui na Câmara para poder ti

rar qualquer tipo de dúvida sanar as dúvidas conversarmos um pouco saber qual que é o o pla

no que ele tá tendo para resolver essas demandas de buraco e todas essas demandas e trazer

aqui essa informação para os nobres vereadores tá amanhã às nove horas eu fiz mais duas in

dicações aí uma é em relação às praças né a gente fazer um um sistema de monitoramento por

câmaras nas praças todas as praças do município por quê temos muitas denúncias de adoles
centes marginais também aquele povo sem futuro usuário de droga que fica dando pressão no

guarda que fica ali para poder preservar o patrimônio então a gente tem vandalismo né muito
vandalismo ali tive situações de que aquela gurizada que fica ali com vandalismo teve numa

numa dessas praças entrou dentro do da guarita do guarda e subtraiu ali a sua marmita e levou

embora e aí esse guarda entrou em contato comigo falando a situação pedi para uma viatura ir
até lá levamos uma alimentação para ele mas a gente precisa ter esse monitoramento para esta

responsabilizando essas pessoas e a outra indicação é a Smart né Smart PVA que seriam câ

maras de monitoramento com identificação com reconhecimento facial com base no Banco

Nacional de Mandado de Prisão então a partir do momento que esses procurados pela justiça
estiverem em locais em locais estratégicos na UPA lotéricas eles serão identificados e presos

e assim a gente consegue estar efetivando a justiça pelo menos aqui no nosso município em
relação também à grande migração de pessoas pra primavera do leste para poder estar traba

lhando em relação à CMTU eu quero pedir aqui né em tribuna para que nós a CMTU junta

mente com a Secretaria de Fazenda organização porque se hoje a população de Primavera do
Leste os motoristas cometem infração é por falta de fiscalização passada os costumes também
uma forma de legislação então a partir do momento que a fiscalização não tem uma efetiva

fiscalização para poder multar essas pessoas quando cometem os seus os seus atos infracioná-

rios a gente precisa trazer primeiro uma conscientização vamos começar a cobrar vamos agora

vamos conscientizar melhorar a nossa fiscalização a nossa sinalização horizontal e vertical pa

ra que possamos autuar fim quero aqui falar da da do nono festival de pizza da APAE que é

esse aqui ó tá sendo vendido a APAP que é a Associação Primaverense de Apoio aos pensio

nistas e aposentados tem um trabalho igualmente ali no Lions no Rotary que faz o empréstimo
de cadeira de banho eh muleta cadeira de rodas então tá tendo uma grande demanda e ele não
tá tendo como atender então desenvolveu aqui a nona o nono festival de pizza a sessenta que

vai ser entregue no dia 5/04 então eu peço a todos presentes aqui se puderem estar procurando
aqui o sargento Lucas ou então a nossa servidora Mônica para fazer a aquisição e ajudar eu te
nho diversas demandas nesse sentido e tenho sido amparado aí pela Lions pelo Rotary e a

gente precisa ter esse tipo de apoio porque o município ainda não tem disponibilidade desse

tipo de suporte muito obrigado a todos um ótimo uma ótima semana a todos vocês que Deus^
nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Mareo Aurélio Sales m

Ferreira de Moraes. (3:19). Iniciou o seu discurso falando para dar os parabéns para o Tea- \
tro Faces o mesmo em cerimônia realizada no Teatro Sesc Senac pelo Ourim Salvador o tea^—^
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tro ganhou um prêmio entre os três primeiros lugares do prêmio nacional e um prêmio que foi
foi cedido pela Centro Brasileiro de Teatro para Infância e Juventude e Associação Internacio

nal de Teatro Crianças e Jovens então em nome do nosso amigo ex-secretário de cultura o An-

derson Lana eu quero dar os parabéns que vocês fazem um trabalho sensacional eh chegando

eh informações em crianças que talvez o poder público não tenha acesso ou a alguma escola e

com o teatro com certeza a gente começa a dar vida para essas pessoas que sofrem de

Bullying ou alguma outra coisa então muito obrigado sobre a emenda impositiva minha uma

parte da saúde vou estar doando também para o AMA e também vou estar doando também

uma outra parte para pai e a outra para o CTG que cuida da Ecoterapia que tem uma fila muito

grande dos autistas isso da parte da saúde no restante eu falo em outros momentos muito obri

gado. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agra

deceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões

e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme,

vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Pre
sidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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